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Bilim adam-
ları, insanın dolaşım

sisteminden esinlenerek
kendini onaran yeni bir plastik

türü geliştirdi.

"Science" dergisinde yayımlanan ça-
lışmaya göre yeni plastik, 3 santimetre ge-

nişlikteki delikleri bile onarma kapasitesine
sahip. Illinois Üniversitesi araştırmacıları,
yeni plastiğin hasar gören bölgelere onarıcı
kimyasalları gönderen incecik borulardan
oluşan bir ağa sahip olduğunu açıkladı.

Bilim adamları, yeni plastikten üretilecek
cep telefonu ekranlarındaki çatlakların, tenis
raketlerindeki kırıkların, su borularındaki de-
liklerin kendini onaracağını belirtti.

Doğada kendini iyileştiren bitki ve hayvan-
ların özelliklerini bilim dünyasına uyarlamak
için yıllardır uğraş veren bilim adamları, ilk
kez 2001'de ilerleme kaydedebilmişti. Illi-
nois Üniversitesi'nden Prof. Dr. Scott White
ile ekibi, onarıcı bir sıvı taşıyan mikroskobik
kapsüllerden oluşan bir polimer geliştir-
mişti. Polimer çatladığında, içindeki
kapsüllerde bulunan kimyasal

madde dışarı salınıyor ve çatlakları onarı-
yordu. Ancak plastiğin kendini onarma
kapasitesi, çok küçük hasarlarla sınırlıydı.

Prof. White ile ekibi, bu kez daha büyük
hasarları onaran bir plastik geliştirmek için
insan bedenindeki ana ve kılcal damarları
örnek aldıklarını belirtti. Kılcal damarlara
benzeyen kanallardan bir ağ geliştiren ekip,
hasar gören bölgeye iki ayrı kanaldan onarıcı
kimyasal madde göndermeyi başardı. İki aşa-
malı onarım sürecinde önce çatlak ya da de-
liğin çevresine bir jel gönderiliyor. Jel,
zamanla katılaşarak katı ve sağlam bir yapı
oluşturuyor. 35 milimetrelik bir bölge, 20 da-
kikada onarılıyor ve üç saat içinde de meka-
nik işlevlerini geri kazanıyor.

Yapılan testler, plastiğin işlemin ardından
eski gücünün yüzde 62'sini yeniden kazan-
dığını gösterdi.

www.cumhuriyet.com.tr

Kendini Onarabilen Plastik Geliştirildi
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Örümcek ağlarının aşırı yapışkan yapısını
inceleyen bilim insanları, çok güçlü ve doğal
bir yapıştırıcı üretti. Yeni madde, kopan ten-
donları ve kırılan kemikleri yapıştırabilir.

ABD’li bilim insanları, örümcek ipliğini
kullanarak, tarihin en güçlü yapıştırıcıların-
dan birini elde etti. Ohio eyaletindeki Akron
Üniversitesi’nden araştırmacılara göre, söz
konusu yapıştırıcı, kopan tendon ve kırılan
kemikleri birleştirmek için bile kullanılabilir
niteliklerde. Journal of Polymer Physics der-
gisinde yayımlanan çalışmada, örümceklerin
ağlarını yüzeylere tutturmak için kullandığı
süper yapışkan “ipek disklerin” kopyaları üre-
tildi. Araştırmanın başındaki Ali Dhinojwala,
zımba teli gibi çalıştığını belirttiği disklerin

geometrik şeklinin, çok güçlü bir tutucu kuv-
vet barındırdığını söyledi.

“Elektro lif çekimi” yöntemi kullanarak bu
diskleri kopyalama fırsatı yakalayan ekip, bir-
çok alanda kullanılabilecek bir yapışkanı
üretmeyi başardı. Örümcek ağlarını yüzeylere
tutturan disklerin sahip olduğu mimariyle, tut-
kal ve bantlardan daha etkin bir yapıştırıcı
elde ettiklerini ifade eden Dhinojwala, “bu
çözüm sayesinde, çok az materyal kullana-
rak, ticari ve tıbbi alanda yapıştırıcı sorununu
ortadan kaldırabiliriz” dedi. Uzun süredir
örümcek ipliği üzerine çalışmalar yapan araş-
tırmacı, elde edilen maddenin doğal oluşu-
nun önemine dikkat çekti.

www.taraf.com.tr

Kemikleri Örümcek Ağları Yapıştıracak

Ahtapotların kollarının hemen her şeye ya-
pışan yüzlerce vantuz ile kaplı olduğunu bi-
liyoruz. Dikkat çekici olan ise, bu vantuzların
asla ahtapotun kendisine tutunmuyor olması;
aksi halde ahtapotların sürekli kördüğüm ol-
maları gerekirdi.

Hebrew University of Jerusalem araştırma-
cıları, bu durumun üzerine çalışmaya karar
vererek bulgularını Mayıs 15 tarihli Current
Biology dergisinde yayınladılar. Araştırma,
ahtapotların nasıl düğüm olmaktan kurtul-
duklarını açıklıyor. Buna göre, ahtapot derisi
tarafından üretilen bir kimyasal, vantuzların
kendi üzerinde çalışmasını engelliyor.

Araştırmayı Nir Nesher ile beraber yürüten
Guy Levy "Bizden önce kimsenin bu güçlü ve
bulunması kolay olayı fark etmemiş olmasına
şaşkınız" diyor. Levy'nin söylediğine göre, ah-

tapotların normalde büyük bir sorun olacak
olan bu problemi basit ve zekice bir şekilde
çözüyor olmaları onlar için de sürpriz olmuş.
Kuşkusuz bu ahtapotların kendi kendileri üre-
tebilecekleri bir çözüm değildir. Allah’ın ku-
sursuz yaratma ilminin delillerinden biri olan
bu örnek, büyük bir mucizedir. Kuran’da ya-
ratılış mucizesi şöyle bildirilmiştir: 

Allah; Kendi emriyle gemiler akıp gitsin ve
O'nun fazlından ararsınız diye, sizin için
denize boyun eğdirdi. Umulur ki şükreder-
siniz.

Kendinden (bir nimet olarak) göklerde ve
yerde olanların tümüne sizin için boyun
eğdirdi. Şüphesiz bunda, düşünebilen bir
kavim için gerçekten ayetler vardır. (Ca-
siye Suresi, 12-13)

www.haber7.com

Ahtapotların Düğümlenmesini Engelleyen Madde Bulundu

İlmi Araştırma, Temmuz 2014www.ilmiarastirma.net
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T ürkiye, 30 yıldır Marksist-Leninist
teröre karşı mücadele veriyor. Gü-
neydoğu’da komünist Kürdistan

kurma hedefinde olan PKK’ya karşı yürü-
tülen bu mücadelede yaklaşık 40 bin kar-
deşimiz şehit oldu. Türk milleti toprağının
tek bir parçasının bölünmesine bile asla
izin vermez ve bu uğurda şehit olmayı
göze alırken bazı kesimler yenilgiyi baş-

tan kabul ettiklerinden, bazı kesimler ise
Kürt kardeşlerimizi dışladıkları için “vere-
lim, kurtulalım” gibi son derece tehlikeli
bir mantık örgüsü içindedirler. Oysa top-
rak vermek hiçbir zaman kurtulmak değil-
dir. Özellikle de komünist bir terör
örgütüne toprak vermek demek, tüm böl-
geyi içine alacak dev bir belaya kapı

İlmi Araştırma, Temmuz 20146



açmak demektir. Bencil, sadece kendi ra-
hatını düşünen, ideali olmayan, vatan sev-
gisi bilmeyenler Osmanlı İmparatorluğu
döneminde de benzer bir zihniyet içinde
“verelim, kurtulalım” mantığı ile hareket
etmişlerdir. Darwinist materyalist eğitimin
Osmanlı’da verilmesiyle birlikte Os-
manlı’nın dağılma süreci de başlamıştır.
Ve bu zihniyet 24 milyon km2 olan top-
raklarımızın 782 bin km2’ye düşmesine
sebep olan en önemli etmendir.

⇒⇒ 2. Murat döneminde Osmanlı top-
rakları en geniş sınırlara ulaşmıştı.

⇒ Bu sırada dünya karalarının 1/8 i
Osmanlı egemenliğinde idi.

⇒ Bu yüzölçümü etki alanları ile bir-
likte 24 milyon kilometre idi.

⇒ 1699 yılına kadar bu büyüklük ko-
rundu. Sonra küçülme başladı.

⇒ 1699 yılında Karlofça ile Polonya,

www.pkkninideolojisi.beyazsiteler.com
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Osmanlı İmparatorluğu Döneminde de 
Ülkemizin Bölünmesine ve Büyük Topraklar 
Kaybetmesine Neden Olmuştur
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Ukrayna, Macaristan, Erdel kaybedildi.

⇒⇒ 1718 Pasarofça ile Sırbistan, Belg-
rad, Dalmaçya, Bosna, Arnavutluk gibi
ülkelerin bazı bölümleri kaybedildi. 

⇒ 1774 Küçük Kaynarca ile Karadeniz
kıyılarında birçok bölge Ruslara ve-
rildi. 

⇒ 1783 Kırım Ruslara verildi.

⇒ 1792 Yaş Anlaşması ile Ruslara Ka-
radeniz’de yeni bölgeler verildi.

⇒ Daha sonra Afrika’da büyük kayıp-
lar yaşandı. 

⇒ 1829-1862 arasında Sırbistan, Yu-
nanistan gibi ülkeler ve Afrika’da geniş
topraklar kaybettik.

⇒ 1878’de Sırbistan, Karadağ ve Ro-
manya kaybedildi.

⇒ 1912 yılına gelindiğinde, Osmanlı
Devleti’nin yüzölçümü yaklaşık olarak
5 milyon kilometrekareydi.

⇒ 1913 ile 1923 yılları arasında, sa-
dece 10 yıl içinde, bugünkü sınırlara
geriledik, geriye 782 bin km2lik vatan
topraklarımız kaldı.

“Ver-Kurtul” Diyen Dış Odak-
ların PKK’ya Desteği

ABD ve Avrupa ülkeleri PKK’yı terörist
örgüt kabul ederek Türkiye’nin yanında
yer aldıkları iddiasındalar. Ancak 30 yıl
boyunca tecrübe edilen birçok olay bu id-
dianın her zaman gerçeği yansıtmadığını
ortaya koyuyor. PKK, hem Avrupa’daki
güçlü örgütlenmesi hem de Avrupa ve
Amerikan istihbarat kurumlarının farklı
düzeylerde sağladığı destek ile ayakta
kaldı. Bu maddi ve manevi destek,
PKK’nın Bağımsız Komünist Kürdistan ha-
yalini de besleyen önemli unsurlardan biri
oldu.

Avrupa’da sosyalist partilerin ve grup-
ların önemli bir kısmı ideolojik amaçlarla
PKK’yı destekledi ve desteklemeye devam
ediyor. ABD’de PKK’yı destekleyen bazı
odakların ise bu desteğin orta ve uzun va-
dede sadece Türkiye ve Ortadoğu için
değil, ABD için de son derece tehlikeli ol-
duğunu görmeleri gerekir. PKK’ya verilen
destek Türkiye’nin bölünmesini ve Orta-
doğu’da komünist bir devlet inşa edilme-
sini desteklemek demektir. Ortadoğu’da
yeni bir Kuzey Kore inşa etmek sadece
bölgeyi değil tüm dünya barışını tehdit
eden bir belaya zemin hazırlamak olacak-
tır. Dünyaya adalet ve düzen getirmeyi
hedeflediğini söyleyen ABD yönetimi,
bazı stratejistlerin kendisini içine çekmek
istediği bu oyunu görmeli ve –neticesinde
kendi canını da yakacak- böyle çılgınca
bir planın içinde olmamalıdır.

PKK’nın Komünist Bir Örgüt
Olduğu Göz Ardı Edilmemeli
PKK Marksist, Leninist, Stalinist bir ya-

pılanmadır. Örgütün lideri Öcalan kendi-
sini 21. yüzyılın Lenin’i olarak gören bir
kişidir. PKK’nın güncel söylemleri ve
eylem planları, komünist ideolojiden vaz-
geçilmediğini net olarak ortaya koymak-
tadır. Örgütün sözde bayrağından orak
çekiç sembolünü çıkarmış olması, bu ger-
çeği değiştirmez. Dağa çıkan her genç
silah kullanmayı öğrenmeden önce ay-
larca süren Marksist Leninist ideolojik eği-
timden geçirilir. Bu eğitimin izi, örgüt
mensuplarının kullandıkları dilden ve an-
lattıkları dünya idealinden de rahatça gö-
rülmektedir.

Abdullah Öcalan da, PKK’yı “Kürt pro-
leter devrimci hareketi” olarak tanımlar.
PKK’nın Marksist Leninist ideolojiden asla
taviz vermeyeceğini ise şöyle ifade eder:

“PKK, Marksizm-Leninizm geleneğine

www.kurtkardeslerimiz.beyazsiteler.com
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uygun bir gelişme yaşamıştır. Bundan
sonrası açık ki etle tırnak gibi birbirin-
den ayrılmayan bu miras üzerine şekil-
lenecektir.” (Kürdistan’da Halk
Kahramanlığı, s.78)

“Lenin 1900’de ne ise ben de 21. yüz-
yıl sosyalizmini temsil ediyorum” diyen
Öcalan, PKK’nın asıl hedefinin “komünist
toplumun kurulması” olduğunu ise şöyle
anlatır:

“Bizim ortamımızda sosyalizmin ve
komünizmin ölçüleri egemendir. Sos-
yalizmde herkese emeği kadar verilir.
Bu, parti (PKK) içinde de geçerlidir.
Bu, komünist toplumun kuruluşuna
kadar da geçerli olacaktır.” (Tasfiyeci-
liğin Tasfiyesi, s.153)

PKK’nın son yıllarda ideolojisini değiş-
tirdiği iddiasını ise Öcalan’ın yukarıdaki
sözleri ve Lenin’in ünlü “bir adım ileri iki
adım geri” stratejisiyle birlikte değerlen-
dirmek gerekir. Nitekim örgüt yöneticile-
rinin ve örgüt uzantısı grupların yaptığı
açıklamalar komünist ideolojiden de ko-
münist Kürdistan hayalinden de vazgeçil-
mediğini göstermektedir.

Özerklik veya Federasyon
Türkiye’nin Parçalanması

Demektir
PKK’nın kurulduğu ilk günden bu

yana nihai hedefinin bağımsız ko-
münist Kürdistan’ı kurmak ol-
duğu herkes tarafından
bilinmektedir. Son yıl-
larda ise örgüt ba-
ğ ı m s ı z l ı k t a n
vazgeçtikleri ,
özerklik istedik-
leri iddiasındadır.
Mart 2014’te Tür-

kiye’de gerçekleştirilen yerel seçimler ön-
cesinde BDP’li yetkililerin “demokratik
özerklik” olarak ifade ettikleri bu yapının
ne anlama geldiği malumdur. Buna göre
Türkiye 22 ayrı yönetim biriminden olu-
şacak, bu birimler kendi iç yapılarında
merkezi idareden bağımsız olacaktır. Yani
diğer bir deyişle PKK ve BDP şunu söyle-
mektedir: “Güneydoğu’da tamamen
bizim inisiyatifimizde bir yönetim olsun
ama bu yönetimin maliyetini de siz karşı-
layın.” PKK’nın inisiyatifinde bir yöneti-
min nasıl olacağı ise açıktır: Bölgede baskı
ve yıldırmaya dayalı, otokratik, komünist
bir rejim inşa edilecektir. PKK’nın özerk

İlmi Araştırma, Temmuz 201410
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bir devlet isterken amacı o bölgede Kürt-
lere özgürlük tanınması, kendi etnik kim-
liklerini rahatça ifade edebilme imkanına
kavuşmaları, maddi ve manevi olarak
daha rahat yaşamaları değildir. Örgüt,
bölgede yaşayan Kürtlerin milliyetçilik
duygularını sadece kullanmaktadır.
PKK’nın tek amacı, bölgeye komü-
nist rejimi getirebilmek, materya-
list, Darwinist, Stalinist, Leninist
bir dünya görüşünü hakim kıl-
maktır.

Güneydoğu’da özerk bir ko-
münist yapı oluşturulduğu tak-
dirde, bu komünist yapı kendine
ait bir polis teşkilatı ve askeri ya-
pılanma, nizami bir ordu oluş-
turmak isteyecektir. Nitekim
örgütün mevcut silahlı kadroları
kendisini şimdiden “öz sa-
vunma gücü” olarak ilan etmiş-
tir. Bölgede yol kesmekte,
kimlik kontrolleri yapmakta, in-
sanları kaçırmakta, sözde mah-
kemelerde yargılamakta, bu sözde
mahkemelerin kararlarıyla da infaz et-
mektedir. Böyle despot bir anlayışın, iç
savaş yaşayan Suriye’yi ve şiddeti her gün
tırmanan çatışmalarla
boğulan Irak’ı nasıl
e t k i l eyeceğ in i
görmek zor değildir.
Türkiye’nin
G ü n e y -
doğusunda
böyle bir komü-
nist yapının palaz-
lanmasına imkan
verilirse, önce Suriye
ve Irak’ı içine alan
daha sonra İran’a da
ulaşan bir felaket dal-
gası başlatılmış olacak-

tır. Ortadoğu’da komünist bir devlet yapı-
lanmasının oluşması doğal olarak İsrail’in
güvenliğini de tehdit edecek, ABD’nin
bölgede istediği düzeni de bozacaktır. Te-
rörle mücadelede büyük kayıplar yaşayan
ABD için yepyeni ve çok daha tehlikeli bir

mücadele alanı açılacaktır.

İlmi Araştırma, Temmuz 201412



İlmi Araştırma, Temmuz 2014www.ilmiarastirma.net 13

www.laiklikveislam.beyazsiteler.com



Son zamanlarda Amerikan düşünce ku-
ruluşlarında Ortadoğu’da yeni sınırlar çi-
zilmesi gerektiği konusu sıkça tartışılıyor.
Sykes-Picot ile çizilen sınırların geçerlili-
ğini kaybettiği konuşuluyor. Birinci
Dünya Savaşı’nın ardından insani değer-
leri, ortak kültürleri, iç içe geçmişliği göz
ardı ederek çizilen sınırlar bölgede derin
acılara sebep oldu. Bugün de yaşanan çe-
şitli çatışmaların temelinde bu suni sınır-
ların sebep olduğu sorunlar var. Ancak bu
suni sınırları kaldırmayı hedefleyenlerin
yerine neyi koymayı düşündüğü son de-
rece önemli.

Ortadoğu kilometrelerce uzaktan bakıp,
yuvarlak masalarda ortaya konulan harita-
lar üzerinden anlaşılabilecek bir coğrafya
değildir. Öncelikle bölge insanının ruhunu
anlamak, neyi istediklerini neyi bekledik-
lerini kavramak gerekir. Şurada şu kadar
Sünni var onları buraya verelim, bu kadar
Kürt var onları şuraya hakim kılalım, öte
yerdeki Arapları şu tarafa kaydıralım gibi
bir mantıkla bölge şekillendirilmemelidir.
Özellikle de bölgenin petrol ve doğal gaz
kaynaklarını hesaplayarak, sadece kendi
menfaatini düşünen, insani değerlerden ta-
mamen yoksun, mekanik bir değerlendir-
meyle Ortadoğu’ya çizilen her harita

İlmi Araştırma, Temmuz 201414
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büyük bir açmaza dönüşecektir. “Her pet-
rol kuyusunun başında etkisiz birer devlet-
çik olsun, gerekirse bunlar birbirini yesin
ama biz bir şekilde petrole ulaşalım” man-
tığıyla hareket edilirse, o petrolün kimseye
ulaşması mümkün olmaz. Bu amaçla, ırk
ve mezhep taassubunun körüklenmesi de
komünist terör örgütünün güçlenmesinin
sağlanması da son derece tehlikeli bir yol-
dur.

Kürtlerle Türkler 
Birbirinden Ayrılamaz

Türkiye söz konusu olduğunda ise Kürt-
lerle Türkleri birbirinden ayıracak bir sınır
çizmek teknik olarak mümkün değildir.
Türkiye sadece Kürtler ve Türklerden olu-
şan bir ülke değildir. Arap, Çerkes, Laz,
Gürcü, Arnavut, Türkmen gibi çok farklı
kökenlerden gelen insanların bir arada
huzur içinde yaşadıkları bir ülkedir Tür-

kiye. Neredeyse 70 ayrı kavim vardır ve
70’i de ayrı güzelliktir, 70’i de bir di-

ğeriyle bütündür. Türkiye’nin için-
den Lazların, Çerkeslerin,

Arnavutların, Türkmenlerin ayrıl-
ması nasıl mümkün değilse,
Kürtleri de ayırmak mümkün
değildir.

Türkiye’de Kürt nüfus sa-
dece Güneydoğu ve Doğu
Anadolu bölgelerinde ya-
şamamaktadır. Kürtlerin

yarısından fazlasının Batı illerinde yaşa-
dığı bilinmektedir. Özellikle son 30 yılda
göçler sebebiyle Kürt nüfusun yerleşim
alanları değişiklik göstermiş, Mersin,
Adana, İstanbul, İzmir gibi büyük illerde
yaşayan Kürt nüfus artmıştır. Kürtler yer-
leştikleri yeni şehirlerde, taşınmaz mülkler
edinmişler, yaklaşık bin yıldır birlikte ya-
şayan Kürtler ve Türkler, etle tırnak gibi
kaynaşmışlardır. Ortak kültürel ve dini
bağların yanında komşuluk, ticari ortaklık,
evlilik, akrabalık ve arkadaşlık bağları da
oluşmuştur.

3-4 milyon Türk ve Kürt’ün evli olduğu
tahmin edilmektedir. Türkiye’deki ailele-
rin birçoğu bir tarafı Arap, bir tarafı Kürt,
diğer tarafı Türk olan bireylerden oluş-
maktadır. Doğu’daki tüm illerde Arap,
Türkmen, Azeri, Ermeni ve Süryani nüfus
bulunmaktadır.
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ADNAN OKTAR DİYOR Kİ:
NNefes almaktan nasıl bıkmıyorsak, yemek yemekten nasıl bıkmıyorsak; haysiyetimizi,

namusumuzu, şerefimizi, bayrağımızı, vatanımızı, milletimizi korumaktan da bıkmayız.

Dinimize, namusumuza, vatanımıza, bayrağımıza göz diktiler mi, bütün Türk milletini

karşılarında bulurlar.

Şimdi gerekli olan bunların arasına
başka sınırlar çekmek değil, yeni bir ruhla
birliği pekiştirmektir. Ortadoğu insanının
ihtiyacı olan sevgi, dostluk, kardeşlik, bir-
liktir. Yeni sınırlar, yeni kavgalar, yeni ça-
tışmalara zemin hazırlamak yerine,
mevcut kavgaların üzerine sünger çekip,
yeni bir medeniyet inşa etmek gereklidir.
İnsan haklarına saygılı, demokrat, laik,
tüm inançlara özgürlük sağlayan, her dü-
şünceden insanın birinci sınıf vatandaş ol-
duğu bu medeniyetin temeli doğru
eğitimle atılabilir.

Her Türlü Teröre ve
Radikalizme Karşı En Etkili

Yol Eğitimdir
Son zamanlarda gündeme getirilen bir

diğer yanlış strateji de: Suriye’de ve Irak’ta
güç kazanmaya başlayan radikal sözde İs-
lami örgütlere karşı PKK ve bağlantılı ör-
gütleri kullanmaktır. Bir tarafta bağnaz,
İslam’la hiçbir ilgisi olmayan, cahil ve sal-
dırgan yapılar, diğer tarafta Marksist, Le-
ninist, Stalinist öldürmeyi olağanlaştırmış
terör örgütü. Eğer bölgedeki halklar bu iki
belanın arasında bırakılırsa, birini yok
etmek için diğeri güçlendirilirse ortaya çı-
kacak olan tablo dehşet verici olacaktır.
Afganistan’da yaşanan tecrübelerden ders
alıp, birinden kurtulmak için neyin güç-
lendirildiğine dikkat edilmesi gerekir.

Amerika eğer Ortadoğu’da kendi çıkar-
larının zarar görmesini istemiyorsa bu-
güne kadar hiç denemediği bir yöntemi
denemeli ve eğitim seferberliği yapmalı-

dır. Makul, akılcı, gerçek Kuran ahlakına
sahip olanlarla ittifak edip radikalizme ve
terörizme karşı hemen bir eğitim atağı ger-
çekleştirmelidir.

Gerek Irak gerek Afganistan müdahale-
leri ABD’nin hem ekonomik olarak hem
de sosyolojik olarak büyük sorunlar yaşa-
masına sebep oldu. Amerikan ordusun-
daki hızla artan intihar vakaları durumun
vahametini anlamak için yeterlidir. Her
denemede görüldüğü gibi silahlı müca-
dele ne mücadeleyi başlatan ülkeye ne de
mücadelenin yapıldığı ülkelere fayda sağ-
lıyor. Son iki yüzyıl boyunca tüm sorunlar
şiddetle çözülmeye çalışıldı ama şiddet
daha fazla şiddeti doğurdu. Şimdi artık bu
açmazı çözme dönemindeyiz.

Çözüm için: 

1. Sevgisizliğin, bencilliğin ve şiddetin
temeli olan Darwinist materyalist ideolo-
jilere karşı maneviyat eğitimi verilmelidir. 

2. Vicdanlı, dürüst, barışsever, akılcı
insanlar dini, dili, ırkı ne olursa olsun,
barış ve huzur için ittifak etmelidirler.

Eğer ABD de bu çözümün parçası
olmak istiyorsa, PKK’nın güçlenmesine
değil etkisiz hale getirilmesine yardımcı
olmalıdır. Türkiye’nin parçalara ayrılma-
sını değil, istikrarını ve bütünlüğünü ko-
rumasını desteklemelidir. Güçlü bir
Türkiye bölgenin daha demokrat, daha
aydın, daha özgür, daha huzurlu olması-
nın, daha da önemlisi dünya barışının ga-
rantisidir.



Allah bir ayette, “Kullarım Beni sana
soracak olursa, muhakkak ki Ben (onlara)
pek yakınım. Bana dua ettiği zaman dua
edenin duasına cevap veririm. Öyleyse,
onlar da Benim çağrıma cevap versinler
ve Bana iman etsinler. Umulur ki irşad
(doğru yolu bulmuş) olurlar.” (Bakara Su-
resi, 186) diyerek müminleri istedikleri
her konuda Kendisine dua etmeye çağır-
mıştır. Çünkü Allah kullarını çok seven,
çok esirgeyen ve merhamet edendir. Kul-
larının sıkıntıya düştüğü bir konuda onlara
kolaylık sağlayan ve huzura kavuşturan-
dır. Kuran’da Allah’ın müminlere olan bu
yardımı şöyle bildirilmiştir:

“O’dur ki, sizi karanlıklardan nura çı-
karmak için size rahmet etmekte; me-
lekleri de (size dua etmektedir). O,
mü’minleri çok esirgeyicidir.” (Ahzap
Suresi, 43)

Sabrın Kuran ahlakını yaşamada ve
Allah’ın hükümlerini yerine getirebilmede
ne kadar önemli bir yeri olduğunu kavra-
yan müminler, her konuda olduğu gibi
sabır konusunda da Rabbimiz’den yardım
dilerler. Sabrın dünya hayatında karışıla-
şacakları her türlü zorluğu açan, doğruya
yönelten ve en önemlisi de insana
Allah’ın sevgisini ve cennetini kazandıran
bir nimet olduğunu bilirler.

Kuran’da müminlerin, Allah’tan sabır
istediklerini bildiren dualarına yer veril-

miştir. Bu dualarda müminlerin Rabbi-
miz’den “üzerlerine sabır yağdırmasını”
istedikleri belirtilerek, sabrın insanlar için
ne kadar büyük bir ihtiyaç olduğuna da
dikkat çekilmiştir:

“Oysa sen, yalnızca, bize geldiğinde
Rabbimiz’in ayetlerine inanmamızdan
başka bir nedenle bizden intikam almı-
yorsun. Rabbimiz, üstümüze sabır yağ-
dır ve bizi Müslüman olarak öldür.”
(Araf Suresi, 126)

Kuran’da yer alan müminlerin sabır
duaları, aynı zamanda da, bu konuda
Allah’tan ne kadar çok yardım dilememiz
gerektiğini bize hatırlatan bir uyarıdır.
Yüce Allah “... Sabır gösterenleri müj-
dele.” (Bakara Suresi, 155) ayetiyle bildir-
diği üzere sabreden ve sabır ile O’ndan
yardım dileyenlere kesin olarak yardım
edeceğini, nimetlerini artıracağını vaat et-
miştir. O halde insanın hayatı boyunca
karşılaştığı her güçlükte, her zorlukta ve
sıkıntıda ihtiyaç duyacağı en önemli özel-
liklerden biri sabırdır. Bu özellik kazanıl-
dığında, şartlar ne kadar zor olursa olsun,
içlerinde yaşadıkları imanın şevki ve
Allah’ın rızasını kazanmanın heyecanı ile
Allah’ın izniyle mutlaka üstün gelir ve
mutlaka başarılı olurlar. Allah sabrın bu
sırrını müminlere vermiş ve sabretmele-
rini, sabır için dua etmelerini ve sabır gös-
termede yarışmalarını emretmiştir.
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✓Şaki karakterli insan ne demektir
ve bu karaktere ait belirgin

özellikler nelerdir?

✓Said karakterli insanların
birlik olmaları neden
önemlidir?



D ünyada çeşitli
insan model-
leri vardır. Bu

insanların bir kısmı şaki ka-
rakterli, bir kısmı da said ka-

rakterlidirler. Said karakterliler,
yaratılıştan güzel ahlaklı olurlar, po-

zitiftirler. Kimi insan ise şaki karakter-
lidir ve kötülüğe, negatifliğe eğilimlidir,
şeytanın etkisindedir.  Tüm çirkinliklerin,
zalimliklerin, dejenerasyonun, sevgisizli-
ğin, nefretin, acımasızlığın, kötü sözlerin,
haksızlıkların, fakirliğin, dedikoduların,
insanları üzen, sıkan, gerilime düşüren
her olayın nedeni şaki karakterin yaygın
olarak yaşanmasıdır. Şaki karakterli insan-
lar arasında gizli de bir ittifak vardır. İyili-
ğin ve Kuran ahlakının dünyaya hakim
olabilmesi için, şaki karakterin hakimiye-
tinin sona ermesi ve said karakterli insan-
ların sayısının artarak, birlik oluşturmaları
şarttır.

Allah Dünyanın Başından
İtibaren İyileri ve
Kötüleri Birlikte Yaratmıştır
Dünyada Allah’ın taraftarlarıyla, şeyta-

nın taraftarları arasında şiddetli bir müca-
dele vardır.  Negatif olan şeytan yanlıları
insanlar için zor, sıkıntılı, kötü olan, onları

açmaza sokan ne varsa onu ister; dünyaya
bela ve mutsuzluk getirirler.

Allah taraftarları da devamlı iyiliği, gü-
zelliği, dostluğu, barışı anlatan, bunun in-
sanlar arasında yaygınlaşması için gayret
gösteren, her konuya çözümcü yaklaşan,
hüsn-ü zan sahibi, zorluk çıkarmaktan ka-
çınıp kolaylık sunan insanlardır.

Pozitif yani said karakterli insanların
yüzleri nurludur, sözleri hep temiz ve gü-
zeldir. Çevrelerini güzelleştirirler, iç açıcı,
ferahlık veren ortamlar oluştururlar; bu-
lundukları mekan, sıcak ve estetik olur.
Girdikleri ortamda hemen pozitif bir elek-
trik yayılır; insanlara sevinç ve iç huzuru,
neşe getirirler.

Şaki karakterli insanlar ise bir ortama
girdiklerinde hemen negatif ve huzursuz-
luk veren olumsuz bir elektrik yayarlar.
Estetik anlayışları,
üretimleri iç karar-
tıcı olur. Örneğin
bu kültürün ve
bakış açısının
üretimi olan re-
simlerin, kliplerin,
müziklerin, ani-
masyon filmlerinin
çoğunlukla gri, me-
lankolik, karamsar,
mekanik, estetikten
uzak, sürekli bir şey-
lerden kaçıp sakla-
nan, devamlı
tehlikeyle karşı
karşıya, beden-
lerinin belirli
yerleri sakat-
lanmış, paslı
ortamlarda,
izbe mekan-
larda zar
zor yaşa-
yan, acı

www.Allahinrizasi.imanisiteler.com
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çeken, korku dolu insan temaları işleyen
yapımlar olduklarını görürüz.

Olumsuz ruh halini güzel zannedip, bu
kültürü benimseyerek yaşayan bu insan-
lar, başkalarına güzel söz söylemekten, iç
açıcı, övücü sözler kullanmaktan veya
mutluluk vermekten itinayla kaçınırlar.
Nerede karamsarlığa, hüzne sürükleyici
bir şey varsa hemen bunu tercih ederler,
bu yönde konuşmalar yaparlar. Örneğin
birinden bahsederken hemen gıyabında
olumsuz sözler sarf ederek çevredeki in-
sanlara olumsuz bakış açısı telkini yapar-
lar.

Ruhlarında eksiklik, kusur, açık arayan,
her konunun içinden bir şey çıkarmaya
çalışan bir görüş baskındır. Birisi her ne
kadar iyi olursa olsun, ne kadar güzel bir
şeyler yapmaya çalışırsa çalışsın bu insan-

larda onun içinde
olumsuzluk arama, en

ufak bir kusurda haksızlığa uğ-
rama, konuyu abartıp, komplo teori-

leriyle olmadık boyutlara getirme eğilimi
vardır. Bu gibi insanların mantıklarını dile
getirmeleri durumunda, şahit olunan dü-
şünce yapısı, insanı şaşırtacak boyutlarda
olur.

Aslında bu insanlar şeytanın kontro-
lünde oldukları ve şeytanın telkinine açık
oldukları için böylesine hayret verici man-
tıklara sahip olurlar. Son derece hasta ve
bozuk bir bakış açıları olmasına rağmen,
dikkat çekici olan, bu kişilerin kendilerin-
den ve teşhislerinden son derece emin ol-
malarıdır. Kendilerini dışarıdan başkasının
gördüğü gibi görebilme, anormalliği teşhis
edebilme kabiliyetinden yoksundurlar.
Sürekli insanlarda kusur ararlarken as-
lında asıl kusurlu ve anormal olan kendi-
leridir: Kuran’dan uzak, bozuk bir akıl
yapısına sahiptirler ve şeytanın telkinle-
riyle kirlendiği için akılları berrak değildir,
temiz akıldan uzaktır.
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İnsan Zayıf Yaratılmıştır
İnsan her zaman pozitif, olumlu, iyi,

hüsn-ü zan sahibi bir görüşe sahip olmaya
muhtaçtır. Hem beden, hem zihin sağlığı
açısından buna çok ihtiyacı vardır. Hep
aklını, ahlakını, karakterini Rahmani gö-
rüşlerle aydınlatmalı, süslemelidir. Hep
Kuran’a göre aklını kullanmalı; değerlen-
dirmelerini, Kuran’ın akılcılığı içerisinde
şekillendirmelidir. Kuran’a göre aklını kul-
lanmayan, vicdanını kullanmayan bir in-
sana kalan akıl, şeytanın fısıldamalarıyla
puslanan, kirli bir akıldır. Böyle bir aklın
ne kendisine ne de çevresine herhangi bir
katkısı olmaz.

Allah her zaman iyilerin yardımcısıdır.
Allah iyi olanları, hayrı düşünenleri, Ken-
disine tevekkül edenleri, güzel düşünen-
leri, güzellik yapanları sever. Negatifliği
arayanların ve bu konuda direnenlerin
yardımcısı ise şeytandır. Ve onları sürekli
olarak aydınlıktan karanlığa çeker.

Rabbimiz Bakara Suresi’nin 257’inci
ayetinde, “Allah, iman edenlerin velisi

(dostu ve destekçisi)dir. Onları karanlık-
lardan nura çıkarır; inkâr edenlerin veli-
leri ise tağut’tur. Onları nurdan
karanlıklara çıkarırlar. İşte onlar, ateşin
halkıdırlar, onda süresiz kalacaklardır.”
diye bildirmiştir.

Aslında olumlu olmak, pozitif olmak
çok kolaydır. Bu değişiklik tek bir anlık
tercihe bağlıdır. Olumsuz bir şey söyleye-
cekken, hemen olumlu bir ifade kullan-
mak şeytanın oyununu bozar. Kötü bir
düşünce içerisindeyken hemen konuya
olumlu bakmak yine şeytanın tuzağını ba-
şına geçirir. Birisi hakkında negatif konu-
şacakken, hüsn-ü zanla iyi konuşmak,
karamsar bir ortam yerine neşeli, cıvıl
cıvıl bir ortam oluşturmak, asık bir yüzle
gezmektense, iç açıcı bir ifadeyle güzel
bir tebessümde bulunmak, kötü bir söz
söyleyecekken, güzel bir söz söylemek,
karamsar birşey yapacakken iç açıcı bir
şey yapmak, olumsuz düşünecekken
olumlu düşünmek, iç karartıcı, hüzne-
ümitsizliğe sevk edecek, karanlık bir üre-
timde bulunacakken, son derece iç açıcı,
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güzel, renkli, neşeli bir üretimde bulunmak; hepsi bir anda niyet ede-
rek alınacak kararlardır ve son derece kolaydır. 

Said Karakterli İnsanların İttifak Etmesi
Dünyanın Kurtuluşu İçin Gereklidir
Said karakterli insanlar dürüst, samimi, iyimser, can-

dan, alçakgönüllü, yardımsever, vefalı, iffetine düşkün,
fedakar, affedici, uzlaşmacı, ılımlı, barış taraftarıdırlar.
Hepsi elbette ki her zaman güzel söz, saygı ve sevgi
dolu tavırlar, barışçıl ve huzurlu bir ortam görmek is-
teyen ve bunun için çalışan duyarlı ve aklı selim sa-
hibi insanlardır.

Ancak tabi ki her toplumda, hem de ol-
dukça fazla sayıda kötü, vicdansız, sahte-
kar, yalancı, kötümser, hilekar,
samimiyetsiz, kibirli, bencil, nankör, say-
gısız, kindar, dedikoducu, iffetsiz, kav-
gacı, huysuz, geçimsiz, nefret dolu
insanlar da vardır. Bu insanlar, sahip
oldukları kötü özellikleri tüm insanlara yay-
mak, onları bu kötülüklerin etkisi altına almak için,
şeytanın da sevkiyle işbirliği halindedirler. Günü-
müzde son derece güçlü ve zararlı bir hale gelen kö-

tülerin ittifakına karşı, iyilerin de vakit
kaybetmeden, zemin yoklamadan, kim ne yapı-
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İnsanların bir bölümü Allah’a ve ahiret

gününe kesin olarak iman etmediklerini, ancak yine de

iyi insanlar olduklarını, birçok kötü ahlak özelliğine sahip ol-

madıklarını söyleyebilirler. Fakat şu kesin ve açık bir gerçektir ki,

bir insan hayatı boyunca hiçbir kötülüğe karışmamış dahi olsa,

bir gün çıkarları ciddi şekilde zedelendiğinde bu kişinin

her türlü kötülüğü yapması beklenebilir.



www.ruhunsirlari.imanisiteler.com

İlmi Araştırma, Temmuz 2014www.ilmiarastirma.net 23

yor diye bakmadan, başkalarının ne dediğine aldırma-
dan, zorlukları göze alarak, iman şevki ile hemen iyi-

lerle ittifak etmeleri ve var güçleriyle
kötülüklere karşı koymaları gerekmektedir.

Bugün insanların birbirlerinin hatalarını,
eksikliklerini araştırmalarının, her insana bir

kabahat bularak onu gözden çıkarmalarının vakti
değildir. Aksine “Ben Müslümanım” diyen, “Ben

vicdanlı, iyi bir insanım” diyen herkes ittifak etmeli,
kötüleri güçlendirecek ve cesaretlendirecek her türlü dav-

ranıştan kesinlikle kaçınmalıdır. Bu ittifakı geciktirmek veya
“Önce herkes yapacağını yapsın, ben de ona göre davranırım”

demek ise, kötülerin zulümleri karşısında mağdur ve mazlum ko-
numunda olan kimseleri yalnız bırakmak olur.

Herkesin birbirine hüsn-ü zanla baktığı, hataların
veya eksikliklerin dostane ve samimi bir üslupla dile ge-
tirilerek düzeltildiği, barışın, sevecenliğin, hoşgörünün,

arkadaşlığın, neşenin, müjdelerin, bereketin kısacası
Kuran ahlakının hakim olduğu bir ortamda yaşamak için

tüm vicdanlı insanların ellerinden gelenin en fazlasını yapma-
ları gerekir. Bizler bu niyetle hareket edersek, sonsuz merhamet ve

şefkat sahibi olan Rabbimiz tüm bu güzellikleri verecektir. Öyle ise her-
kes iyilerle, iyilik ve hayır için hayatını vakfetmiş olanlarla birlik ve bera-

berlik içinde olmalıdır. Unutulmamalıdır ki, Allah Saff Suresi’nin 4. ayetinde
inananların, “... birbirlerine kenetlenmiş bir bina gibi...” olmalarını emretmiştir.

Gerçekten İman Eden Bir Kişinin Kötü Ahlaklı Olması
Allah’ın İzniyle Mümkün Değildir

Bir insanın şaki karakter sahip olmasının tek nedeni Allah’a ve ahiret gününe iman

etmemesi ve Allah’tan gereği gibi korkup sakınmamasıdır. Yeryüzünde var olan tüm

kötülükleri bir an için aklınızdan geçirin; adaletsizlik, kıskançlık, haksız yere masum bir

insanı öldürmek, kin, nefret, sevgisizlik, acımasızlık, sinsilik, hainlik, zalimlik… Bunların

hepsi Allah’ın Kuran’da insanları men ettiği özelliklerdir ve Allah bu kötü ahlaka sahip

insanları ahirette sonsuza kadar azaplandıracağını bildirmiştir. Dolayısıyla Allah’tan

korkup sakınan bir insanın “kötü” olması imkansızdır. Allah’ın insanları kötülüklerden

sakındırdığı ayetlerinden bazıları şöyledir:

… Biz Kitabı sana, herşeyin açıklayıcısı, Müslümanlara bir hidayet, bir rahmet ve
bir müjde olarak indirdik. şüphesiz Allah, adaleti, ihsanı, yakınlara vermeyi emreder;
çirkin utanmazlıklardan (fahşadan), kötülüklerden ve zorbalıklardan sakındırır. Size
öğüt vermektedir, umulur ki öğüt alıp-düşünürsünüz.  (Nahl Suresi, 89-90)
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Sevmek ve
sevilmek insan
hayatındaki en önemli
konulardandır. Gerçek sevgiyi
bilmeyen, hiç yaşamayan insanlar
nasıl bir nimetten mahrum kaldıklarının
da farkında değillerdir. Bu kişiler aradaki farkı
anlayabilseler aslında sevmek ve sevilmek için
daha çok istekte bulunur, o nimete ulaşabilmek
için elbette ki daha candan gayret gösterirlerdi.
Sevgi bu dünyadaki en büyük lükstür.
Peki gerçek sevgi nasıl yaşanır?
İnsan sevilecek özelliklere nasıl sahip olur? 

İ nsan ruhundaki en baskın duygulardan biri
kuşkusuz ki sevgidir. “Hayatta sevgiden, sev-
mekten, sevilmekten çok daha önemli konular
var” deyip de, sevgisiz bir hayatı kabullenmiş

insanlarda bile sevgi karşı koyulamaz bir
güçtür.   İşte içimizdeki, sevgiye duyduğu-
muz bu coşku ile, bizler hayatımızın so-

www.kadinsevgisi.com
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nuna kadar sevmenin, sevilmenin, sevgiyi
daha fazla yaşamanın yollarını ararız.  As-
lında bu yolu bulmak çok kolaydır ancak
bazı kişilerin gözleri bir nevi körleşmiştir.
Bazı insanlar, kolay olan yerine, sadelik
yerine karmaşaya ve açmazlara yönel-
meye daha yatkındır. Karmaşık formüller,
felsefi deyişler, içi boş denklemler, beylik
sözler nedense bu gibi kişilerin daha çok
ilgisini çeker. Bu yönde bir arayış oldu-
ğunda ise kişinin bütün bu olumsuzlukları
yaşaması da kaçınılmazdır.

Sevgi Taktiklerle Değil
Samimiyetle Oluşur
Tarih boyunca insanların en çok düşün-

dükleri konulardan biri hayatın en önemli
parçalarından biri olan ‘insan ilişkileri’dir.
Sevgi hayatın ve insanın önemli bir par-

çasıdır ve insanların hayatın bu en önemli
parçası hakkında pek çok düşünceleri var-
dır. İnternette yapılacak kısa bir arama bu
konuda ne kadar çok şey yazılıp çizildi-
ğini ve bunların ne kadar büyük bir bölü-
münün kitaplara, sözlüklere dahil olacak
kadar geniş çapta kabul gördüğünü ortaya
koyar. Bu konuda ileri sürülen görüşler
genelde “sevgi taktikleri” adı altında top-
lanır. “İlişkilerde taktik savaşları”, “Âşık
etme taktikleri”, “Taktik uygulama sanatı”,
“İlişki taktikleri”, “İkili ilişkilerde strateji-
ler” gibi başlıklar altında yazılmış yüz-
lerce yazı vardır. Ve bu yazılarda onlarca
maddeden oluşan taktikler dikkati çeker.
Bunlardan bazıları şöyledir:

❧❧ Kaçan kovalanır

❧ Nabza göre şerbet vermek

❧ Değer verdiği kadar değer vermek

❧ Gereğinden fazla değer vermemek

❧ Kartları açık oynamak

❧ Soğuk savaş taktiği uygulamak



❧❧ Nasıl alışırsa öyle gider

❧ Kıymete bindirmek

❧ Siz onu değil o sizi şımartsın

❧ Kıskançlık en büyük silahtır

❧ Egosuna oynamak

❧ Geri çekilme taktiği

❧ Gizemli olmak

❧ Zor elde edileni oynamak

❧ Büyüyü bozmamak

❧ Kaybetme korkusu oluşturup geri
adım attırmak

❧ Sen olmasan da olur izlenimi vermek

❧ İlgisiz olan çekici, aldatan kıymetlidir

❧ Taktiksel davranmak her zaman ve-
rimlidir

Bunlar yalnızca ilk 5-10 dakika içinde in-
ternet sayfalarında karşılaşılacak başlıkların
sadece çok küçük bir bölümü...

www.derinAllahsevgisi.imanisiteler.com
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Allah için olan sevgi, bütün

hücrelere can verir, hayat

verir. Tıpkı baharda

tomurcuklanan sonra o güzel

çiçekleri açan, yeşeren ağaçlar

gibi sevgi de insanın ruhunda

etki yapar. Bahar, kupkuru bir

dalı tamamen yeşertir, pembe

güzel çiçeklerle donatır ve

artık o dala bakmaktan siz çok

daha fazla zevk alırsınız.  İşte

aynı şekilde sevgiyi yaşadıkça

insanın üzerinde oluşan hal,

sevgiyi yaşamak için daha çok

talepte bulunmasına vesile

olur. İşte bu, Allah’ın yarattığı

çok önemli bir nimettir.



Ancak   işin doğrusu başkadır. Bu sözde
buluşların insanları açmaza, samimiyetsiz-

liğe, yalnızlığa, karamsarlığa, mutsuzluğa ve
sevgisizliğe itmekten başka bir işe yaraması

mümkün değildir...

Çünkü her şeyden önce sevginin ilk şartı samimiyettir.
İçtenliktir, dürüstlüktür. ‘Taktik’ ya da ‘strateji’ gibi yakla-
şımlar ise, samimiyetle taban tabana zıt; samimiyeti kök-

ten yok edip öldüren sistemlerdir. 

Sevmek, sevilmek için, sevgiyi yaşayabilmek
için her an özenle, titizlikle bir emek vermek

gerekir. Ama bu, samimiyetsiz taktikler uy-
gulamak için harcanan değil, güzellik

ve içten gelen samimi sevgiyi sun-
maya verilen emektir.
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İçinde Bulunduğumuz
Ahir Zamanda Gerçek

Sevgiyi Tanımamıza ve
Yaşamamıza Hz. Mehdi (a.s.) ve

Talebeleri Vesile Olacaktır
Peygamber Efendimiz (s.a.v.) bir hadisinde

bu güzel insanların ahlakını ve Allah için sev-

melerini şöyle dile getirmiştir:

PPeygamber sallallahu aleyhi ve sellem bu-

yurdu:

“Allahın kullarından birtakım insanlar var-

dır ki ne peygamberdirler ve ne de şehîddir-

ler. Lâkin Allah Katındaki mevkilerinden

dolayı onlara hem peygamberler hem de şe-

hîdler gıpta edeceklerdir.

Onlar akraba olmadıkları ve maddi yön-

den hiçbir çıkarları da bulunmadığı hâlde

birbirlerini yalnız Allah için sevenlerdir.

Vallahi onların yüzleri nurdur, şüphesiz

onlar nur üzere olacaklardır. İnsanlar kork-

tukları zaman onlar korkmayacak, üzüldük-

leri zaman onlar üzülmeyeceklerdir.”

Sonra şu âyeti okudu: “Haberiniz olsun.

Allah’ın velîleri var ya onlar için ne korku var-

dır ve ne de mahzun olacaklardır.” Ebû

Dâvud.



www.Allahsevgisi.net

İlmi Araştırma, Temmuz 2014www.ilmiarastirma.net 29

Sevgi ne kadar dürüst, ne
kadar temiz, ne kadar içten, ne
kadar doğal ise o kadar kaliteli ve o kadar
da kalıcıdır. Ve ne kadar çok oyun, sami-
miyetsizlik, sinsilik, ikiyüzlülük ve taktik
içerirse o kadar da çürük, kalitesiz, çirkin
ve geçici olur.

Sevgiyle ilgili içi boş kuralları ortaya
atanlar, öğretilerini izleyenlere, ‘tüm bun-
ların derin tecrübelere dayalı olduğunu,
çok defa denendiğini ve sevgiyi elde ede-
bilmek için bunların kesin olarak gerekli
olduğunu’ da telkin etmeyi ihmal etmez-
ler. Oysaki konunun temelinde yatan asıl

sorunun neden kaynaklandığını bul-
maya ve insanları da bu gerçeği

aramaya teşvik etmezler.

Kendi sevgi anlayışlarında ve
arayışlarında bir çarpıklık var

mı bunu dü-
şünmezler.

Kendileri gerçekten
sevilecek özelliklere sahip-
ler mi, bunu da önemsemezler. Sa-
dece sevgi öyle birden bir yerlerden
gelsin, hayatlarına girsin isterler. Elbette ki
mantık böyle bozuk olunca, her ne yapar-
larsa yapsınlar olumlu anlamda hiçbir
sonuç elde edemezler.

Bu taktiklerin her birini, defalarca, çeşit
çeşit yöntemlerle ve ne kadar ustaca uy-
gularlarsa uygulasınlar aradıkları gibi bir
sevgi bulamazlar. 

Aslında sevgiyi yaşamak çok kolaydır.
Ama bunun bir sırrı vardır. Bunun sırrı
alabildiğine samimi, alabildiğine dürüst,
alabildiğine hesapsız olmaktır.

Sevgi Taklit ve Taktikle
Elde Edilemez...

Sevgiyi en başta kişinin kendisinin ya-
şayabilmesi gerekir ki, böylece karşısın-
daki insandan da bunu bekleyebilsin.
Sevgi insanın ruhunu öyle kaplamalıdır ki,
tüm benliğinden bu sevgi dışa yansımalı-
dır. Yüzünden, gözünden, dilinden, sesin-
den sevgi her saniye anlaşılmalıdır. Tüm
tavırları ve tüm sözleriyle sevginin coşku-
sunu yaşamalıdır.

Kişi eğer gerçek sevgiyi bilirse, sevdiği
birinin sesini duyduğunda, yüzünü gördü-
ğünde hatta yalnızca varlığı aklına geldi-
ğinde bile, sadece bu kısacık an içinde,
derin bir sevinç, mutluluk, tarif edilemez
bir coşku ve heyecan yaşar. Eğer çok sa-
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mimi olursa, her an hiçbir hesap yapma-
dan, yalnızca içinden geldiği gibi bakar,
içinden geldiği gibi konuşur, içinden gel-
diği gibi davranır. Bu şekilde davranan
kişi çok samimi, çok coşkulu dürüst bir
sevgiyle karşılık bulur.

Böyle bir sevgide, tam istediği gibi,
hatta tahmin edebileceğinden bile çok
daha fazla, çok derin, çok tutkulu, çok sa-
mimi bir sevgiyle sevilir. Her zaman her
yerde el üstünde tutulur, en mutlu olacağı
ortamlarla karşılaşır, hep iyiliğine, raha-
tına, huzuruna yönelik tavırlarla karşılık
bulur. En güzel şekilde korunur kollanır,
her şeyin en iyisinin yapıldığını görür.
Sevgi kadar, saygı, iltifat, şefkat, merha-
met, hoşgörü gibi en güzel, en hoşa giden,
en huzur veren tavırlarla da karşılaşır.

Gerçek Sevginin Kaynağı
Allah Korkusu ve Sevgisidir
Yalnızca Allah’tan korkan, vicdanlı,

imanlı insanlar gerçek sevgiyi yaşarlar.
Bunun nedeni şudur: Çünkü onlar hesap
gününden korkan, kötülüğün her türlü-
sünden uzak durup iyiliğin en fazlasını ya-
şamayı hedeflemiş insanlardır. Böyle
olunca, sevginin zemini için gereken her
şey en çok onlarda var olur.

Bir insan Allah’tan korkmuyorsa, iste-
diği kadar aksini iddia etsin, asla ve asla
gerçek sevgiyi tadamaz. Eğer bir insan
Allah’tan korkmuyorsa, ne söylerse söyle-
sin hepsi aldatıcıdır; asla ve asla gerçek
anlamda sevmez, sevemez. Asla ve asla
gerçek anlamda sadık ve vefalı olmaz.
Asla ve asla gerçek anlamda dürüst ve sa-
mimi olmaz. Kısa süreli heyecanlar, ma-
ceralar, çıkar ilişkileri dışında asla ve asla

kalıcı bir sevgi bulamaz. Güzellik, genç-
lik, sağlık, zenginlik, itibar, imkanlar elin-
den gittiğinde, karşısında yalnızca öfke,
bıkkınlık, nefret ve sevgisizlikle dolu bir
insan kalır. İsterse hayatının sonuna kadar
sabırla denesin; bu gerçeğin değişmedi-
ğini kesin olarak görür. Aksini söyleyenler
de asla inandırıcı değildir; çünkü bu yal-
nızca ‘söyledikleri’dir, asıl gerçek düşün-
celeri tamamen farklıdır.

“Ben tam bu samimiyetle seviyorum.
Ama karşımdaki insandan tam tersi karşı-
lık görüyorum” diyen birinin karşısında
Allah’tan korkmayan, gerçekten sevmeyi
ve sevilmeyi bilmeyen, sevmeye layık ol-
mayan bir insan var demektir ki bu da o
kişinin seçiminin tamamen yanlış olması-
dır. İstediği kadar iyi davransın, istediği
kadar samimi olsun, bir insanın kalbinde,
olmayan bir şey filizlenmez. Sevgiyi bil-
meyen insandan sevgi beklenmez. Oksi-
jen olmayan yerde insan nasıl
yaşayamazsa, iman olmayan yerde de
sevgi oluşamaz. Allah’a inancı, imanı,
korkusu olmadığı sürece, gerçek sevgi an-
layışını böyle bir insandan beklemek,
güneş olmadan gecenin gündüze dönüş-
mesini beklemekten farksızdır.

İçinde sürekli hissettiği sevgi kıpırtısını
hayata geçirmek isteyen kişinin bu ger-
çeklerin kesinlikle göz ardı etmemesi ge-
rekir. Gerçek sevgiyi yaşamak, en derin
en coşkulu şekilde sevmek sevilmek her
insanın hakkıdır. Çözüm içi boş, sığ ve
hüsran oluşturmaktan başka bir işe yara-
mayan sevgi taktikleri uygulamak yerine
gerçeklerde aranırsa, her insan için sevgi-
nin kapıları ardına kadar açıktır. 
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Allah ayetinde de bildirdiği gibi, her şeyi
müminlerin lehine kılar ve inkarcılara karşı
müminleri çeşitli yollardan destekler. Ayette
Allah’ın dinine yardım edenlere yardım
edeceği bildirilmektedir.

Allah Kendisi'ni dost edinmiş, sabırlı ve
kararlı müminlere yardım eder. Olabilecek
en güzel sonuçla müminleri başarıya ka-
vuşturur. Allah’a gönülden tevekkül eden
müminler, bu gerçeği bildikleri için maddi
ve manevi yönden büyük bir kuvvet kazan-
mış olurlar. Allah'ın bu desteğini ve yardı-
mını sadece müminler bilirler ve bu
gerçeğin bilinciyle hayatları boyunca ne ile
karşılaşırlarsa karşılaşsınlar, Allah'ın daima
inananların velisi ve yardımcısı olduğunu
bilmenin getirdiği güven ve huzur duygusu
ile hareket ederler. 

Müminleri maddi -manevi her türlü teh-
likeden koruyan Allah, kafirlere, münafık-
lara, müşriklere karşı da müminlere büyük
bir kuvvet, yenilmez bir güç verir. İnkar
edenler hazırladıkları sinsice tuzakların,
düzenledikleri komplo ve saldırıların daha
planlarını kurarlarken, Allah onlar için bir
düzen kurar. Böylelikle vermek istedikleri
zararı müminlerden engelleyerek tuzakla-
rını kendilerine döndürür.

Allah Kuran’da iman sahibi olan samimi
kullarına karşılaştıkları her türlü durum ve
şartta Kendisi'ne güvenmelerini buyurmuş-
tur. Nitekim tüm peygamberler Allah'ın bil-
dirdiği din ahlakını anlatırken, birçok
zorlukla karşılaşmış, hitap ettikleri topluluk-
lar çoğu zaman onlara düşmanlıkla karşı
çıkmışlardır. Ancak elçiler, Allah'ın birliğini,
O'nun emir ve yasaklarını anlatma konu-
sunda her zaman cesur ve kararlı bir tutum
sergilemişlerdir. Hep Allah'ı vekil edinmiş,
yalnızca O'nun hoşnutluğunu gözetmişler-
dir.

Elbette ki müminlerin karşısında onlara
karşı mücadele eden topluluklar daima
olur. Bu topluluklar müminleri engellemek
için geniş kapsamlı planlar kurabilirler. İn-
citici sözler ve iftiralarla, şiddet ve tuzak-
larla müminlerin şevklerini kırmaya
çalışabilirler. Ama hiçbir zaman istedikle-
rine ulaşamazlar. İman etmeyenlerin gü-
vendiği her şey, Allah'ın gücü ve sonsuz
aklı yanında geçersizdir. Allah inkar eden-
lerin kurdukları her planı en ince detayına
kadar bilen ve görendir. Allah'ın yardım ve
desteği, Müslümanın hayatının tamamını
kapsar ve Rabbimiz'in müminler üzerindeki
bu desteği ve yardımı çok üstündür.



B encil tutku ve hırsların etkisinde
kalmanın bir sonucu olarak Kuran
ahlakını yaşamayan insanlar ki-

birli, alaycı, küstah, acımasız, kaba ve
zalim olmaya eğilimlidirler. Böyle insan-
lardan oluşan bir toplumda herkes, kendi
yükselişini sağlamak için diğer insanları
ezmek gerektiğine inanır ve bu acımasız-
lığı her fırsatta uygular.

Oysa Allah, yarattığı insana böyle bir
ahlakı yaşamasını tavsiye etmemiştir. Ak-

sine Kuran’da insanlara asil, mütevazı, gü-
venilir, şefkatli, fedakar, olgun ve içli ol-
maları emredilir. Allah’ın Hak Kitabında
bir insanın ahlakındaki inceliklere dikkat
çekilerek şu emir verilir: 

İnsanlara yanağını çevirip (bü-
yüklenme) ve böbürlenmiş
olarak yeryüzünde yürüme.
Çünkü Allah, büyüklük tas-
layıp böbürleneni sev-
mez.  (Lokman Suresi, 18)
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İman eden bir insan ancak Allah anıldığında,
Kuran okuduğunda mutlu olur, kalbi ferahlar ve
zihni açılır. Çünkü Allah insanı buna ihtiyaç
duyacak şekilde yaratmıştır.



Yalnızca Allah’a
Kulluk Etmek
Müminlerin Üzerlerindeki
Zincirleri Kaldırır
İnsan dünya üzerinde kendi hırslarına göre

yaşamak, tutkularının peşinde koşmak ya da
başka insanlara hizmet etmek için değil, yal-
nızca ve yalnızca Allah’a kulluk etmek için
yaratılmıştır.

Allah’a kulluk etmesinin yolu ise, Ku-
ran’ı ve sünneti kendisine rehber edin-
mesidir. Mümin için nihai amaç,
Kuran’ın her hükmüne elin-
den gelenin en fazlasıyla
uyabilmektir.
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Kuran’a bakıldığında ise, müminin yal-
nızca 5 vakit namaz, oruç, hac gibi muh-
kem ibadetlerle değil, aynı zamanda diğer
başka ibadetlerle de yükümlü kılındığını
görürüz. Örneğin bir ayette  “Rabbinin yo-
luna hikmetle ve güzel öğütle çağır ve on-

larla en güzel bir biçimde
mücadele et...”  (Nahl

Suresi, 125) emri ve-
rilir. Burada kast

edilen “hikmet”in ve “güzel öğüt”ün ne
olduğunu, mümin, hem Kuran’ın genel
ruhuna ve üslubuna bakarak, hem de
kendi akıl ve anlayışına başvurarak bula-
caktır.

Müminin aklını ve anlayışını devreye
sokmasını gerektiren pek çok yükümlülük
daha vardır. Örneğin Allah Kuran’da, mü-
minin karşılaşacağı insan tiplerini ve top-
lum modellerini haber verir, bunlara karşı
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Sayın Adnan Oktar Kuran’ın Çok Büyük
Bir Nimet Olduğunu Anlatıyor:

✦ Kuran’ın bütün hükümleri cankurtaran hükmünde-

dir. Yoksa insan boğulur, hayat onu boğar. İnsan

suyun içinde yaşıyor zaten. Bu güzellikler olduğu için

insan boğulmadan yaşıyor. Bu nimetler olmadığında

boğuluyor insanlar. Suyun dibine batar gibi batar

Allah vermesin. (A9 TV; 29 Mart 2014)

✦ Namaz kıldığında, abdest aldığında, tevek-

kül ettiğinde, Allah’ı andığında, Kuran okudu-

ğunda mutlu olursun, kafan açılır, çünkü

insanzayıf bir varlıktır. Buna ihtiyaç duya-

cak şekilde Allah yaratmıştır. Bu güzellikleri

yaşamazsa boğulur. Bunlar suda boğul-

mayı önleyen nimetlerdir adeta can kurtaran

gibidirler. (A9 TV; 29 Mart 2014)

✦ Kuran’da hiçbir çarpıklık, eksiklik, çe-

lişki yoktur. Bilimle çatışmaz, ayetler birbi-

riyle çelişmez, tarihi olaylarla

çatışmaz, verilen bütün bilgiler

sonradan bilimsel açıdan tas-

dik olunmuştur. Bu Kuran’ın

mucizesidir, elhamdülil-

lah. (A9 TV; 20 Ekim

2013)



gösterilmesi gereken tavırları da bildirir.
Hatta çoğu zaman, karşılaşılan insan ti-
pine ve onun öne sürdüğü mantıklara
karşı söylenmesi gereken sözler, “De ki”
ile başlayan ayetlerde haber verilir.

Mümine karşılaşacağı durumlarla ilgili
bilgi ve emir veren tüm bu ayetler,
Kuran’da çok açık bir biçimde yazılıdırlar.
Ancak, bunların günlük yaşama aktarıl-
ması, öncelikle Kuran’da kastedilen du-
rumların günlük hayatta teşhis edilmesini
gerektirir ki, müminin aklının ve anlayışı-
nın devreye girdiği durum budur.

Kuran Allah’ın Emirleri
Doğrultusunda İnsan
İlişkilerini En Güzel
Şekliyle Düzenler
Kuran’da, farklı insan tipleri anlatılır:

Müslümanlar, müşrikler, münafıklar, kalp-
lerinde hastalık olanlar. Ayrıca Hristiyan-
lar, Museviler gibi farklı dinlerden
insanlardan da bahsedilir. Mümin bu
ayetleri çok iyi bilmeli ve anlamalıdır ki
Kuran’da tarif edilen bu insan karakterle-
rini gördüğünde tanıyabilsin, insan ilişki-
lerini ve tüm yaşamını Allah’ın emirleri
doğrultusunda şekillendirebilsin.

İman eden bir insan bilmelidir ki, etra-
fındaki tüm insanlar, Kuran’da tarif edilen
bu insan modellerinin birine girmektedir.
Çünkü hepsi yaratılmıştır ve  “Biz, bir ‘oyun
ve oyalanma konusu’ olsun diye göğü, yeri
ve ikisi arasında bulunanları yaratma-

dık”  (Enbiya Suresi, 16) hükmü gereği bir
amaç üzere vardırlar. İnsanın gördüğü her
varlık, yaşadığı her olay gerçekte Ku-
ran’da yazılanların birer yansımasından
başka bir şey değildir. Bir ayette, bu konu
şöyle haber verilmiştir: 

Biz ayetlerimizi hem afakta, hem kendi
nefislerinde onlara göstereceğiz; öyle
ki, şüphesiz onun hak olduğu kendile-
rine açıkça belli olsun. Herşeyin üze-
rinde Rabbinin şahit olması yetmez
mi?  (Fussilet Suresi, 53)

İşte tüm evren, gerçekte Kuran’ın
“afakta” (ufuklarda) görünen ayetlerinin
toplamından ibarettir. Nasıl bir tablo,
kendi ressamını tanıtırsa, o tablodaki her
detay, ressamın fırçasının izlerini göste-
rirse, tüm evren ve o evrenin her detayı da
herşeyin Yaratıcısı olan Allah’ı göstermek
için vardır.

Mümin bu gerçeğin bilincine vardıkça,
hem Allah’ı daha iyi tanır ve O’na daha
çok yaklaşır, hem de O’nun hükümlerine
çok daha ayrıntılı bir biçimde itaat eder.
Hayatın her detayının gerçekte Kuran’da
tarif ya da işaret edilen bir “ayet” oldu-
ğunu kavradıkça, “günlük yaşam” denen
şeyin her aşamasında Kuran’a göre düşü-
necek ve Kuran’ın hükümlerini uygulaya-
cak hale gelir. Her olay, Allah’ın yarattığı
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kader dahilinde gelişir, bu yüzden de her-
şeyin bir sebebi ve hikmeti vardır. Mü-
mine düşen, karşılaştığı her olayı Kuran’a
göre yorumlamak ve Kuran’da belirtilen
tepkileri vermektir. Eğer “boş” bir şeyle
karşılaşırsa, Kuran’ın hükmüne göre
ondan yüz çevirmelidir.

Müminin karşılaştığı her olayı Kuran
ayetlerine göre yorumlaması, öncelikle
Kuran’a dayalı bir ahlak ve karakter geliş-
tirmesine bağlıdır. Bunun için de din ah-
lakının yaşanmadığı toplumlarda telkin
edilen tüm kültürü ve karakter özellikle-

rini üzerinden atması gerekir. Bir olay kar-
şısında ne yapması gerektiğine, cahiliye
toplumunda yerleşik olan kıstaslara göre
değil, Kuran’a göre karar vermelidir. Ku-
ran’da ise karşılaştığı her duruma ışık
tutan bir çözüm bulacaktır. Çünkü
Kuran,  “herşeyin açıklayıcısı”  (Nahl Su-
resi, 89) olarak insanlara indirilmiştir.

Kuran Boş ve Yararsız
Şeylerden Yüz Çevirmeye
Vesile Olur

Müminin kalbi, boş ve yararsız
şeylere ilgi duymaz ve bu tür

şeylerle tatmin olmaz.
İnkar edenler için

çok büyük önem ta-
şıyan dünya işle-

İlmi Araştırma, Temmuz 201436



riyle müminler, Allah rızası
için gerektiği kadar ilgile-
nirler. İşte bu nedenledir
ki Kuran’da, mümin-
ler,  “Onlar, ‘tümüyle
boş’ şeylerden yüz çe-
virenlerdir”  (Mümi-
nun Suresi, 3) diye
tarif edilir.

Ayette, mümi-
nin boş ve yararsız
bir konuşma veya
olayla karşılaştığında
bundan yüz çevirip, ken-
dini faydalı bir işe kanalize et-
mesi gerektiği vurgulanmıştır.
Bu, her zaman Allah’ın rızasına en
uygun tavırdır. Müminin bunu yapması
için kendini hiç boş bırakmaması, sürekli
dikkatli ve ne yaptığını bilen bir tutum
içinde olması gereklidir. Basit insanlarla
basit tartışmalara girmek, Kuran ahlakı-
nın menfaatleri dışında herhangi bir ko-
nunun mücadelesini vermek mümine
yakışmaz. Kuran’da, örnek mümin tavrı
şöyle tarif edilir:

‘Boş ve yararsız olan sözü’ işittikleri
zaman ondan yüz çevirirler ve:

“Bizim yapıp-ettiklerimiz

bizim, sizin yapıp-
ettikleriniz sizindir; size selam
olsun, biz cahilleri benimsemeyiz” der-
ler. (Kasas Suresi, 55)

Ki onlar, yalan şahitlikte bulunmayan-
lar, boş ve yararsız sözle karşılaştıkları
zaman onurlu olarak geçenlerdir. (Fur-
kan Suresi, 72)

Mümin bir işi bitirdiği zaman da, hiç
durmadan başka bir işle uğraşmaya baş-
lamalıdır. 

Kuran’da bildirilen, “Şu halde boş kaldı-
ğın zaman, durmaksızın (dua ve ibadetle)
yorulmaya-devam et. Ve yalnızca Rabbine
rağbet et” (İnşirah Suresi, 7-8)  hükmü,
bunu gerektirir. 

Kuran İtidalli
Olmayı Emreder
Müminin itidalli olması öncelikle yal-

nızca Kuran’a uygun hareket etmesini
ifade eder. Bu, ilk bakışta genel bir sa-
kınma hali gibi görünse de, gerçekte tu-
tarlı bir ruh halini gerektirir. Çünkü
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mümin kimi zaman din ahlakına göre ya-
şamayan kişilerin arasına girecek, onlarla
muhatap olacaktır. Bu tarz ortamlarda ge-
reken davranışları göstermesi ve kendini
cahiliye kültürünün etkisine bırakmaması,
dengeli ve olgun davranması gerekir. El-
bette yalnızca din ahlakının yaşanmadığı
ortamlarda değil, müminler arasında da
ince düşünceyi ve itidali gerektiren du-
rumlar vardır.

İman eden bir insan her an aklını kul-
lanarak, duygusal ve samiyetsiz tavırlar-
dan uzak durması gerektiğini bilir. Olaylar
karşısında Allah’a güvenen, tevekkül eden
bir karaktere sahip olmak için dikkat sarf
eder. İmanın verdiği itidal ile akıldan

uzaklaşmayan, güvenilir ve dengeli bir ka-
rakter geliştirir ve bu konudaki kararlılığını
her hareketinde gösterir. İman edenlerin
söz konusu dengeli ve istikrarlı ruh halleri
pek çok ayette tarif edilmiştir. Bu ayetler-
den bazıları şöyledir:

Yeryüzünde olan ve sizin nefislerinizde
meydana gelen herhangi bir musibet
yoktur ki, Biz onu yaratmadan önce,
bir kitapta (yazılı) olmasın. Şüphesiz
bu, Allah’a göre pek kolaydır. Öyle ki,
elinizden çıkana karşı üzüntü duyma-
yasınız ve size (Allah’ın) verdikleri do-
layısıyla sevinip-şımarmayasınız. Allah,
büyüklük taslayıp böbürleneni sev-
mez.  (Hadid Suresi, 22-23)
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İ man etmeyen insanlar, mutluluk için
kendilerince sebepler arar, kimileri
zenginlikle kimileri güzellikle ya da

gençlikle, kimileri popüler olmakla ya da
başarıyla mutlu olunacağını zanneder.
Hatta bu konuda eksiklikleri olduğunu dü-
şündükleri kişilerin mutlu olmasını yadır-
gar ve anlayamazlar. Dünyadaki her şeyi
yüzeysel bir bakış açısıyla değerlendiren,
sadece dünya hazlarını hedefleyen bu gibi
kişiler gerçek anlamda hiçbir zaman
mutlu olamazlar. Çünkü yaşadıkları coşku
tümüyle gelip geçici heveslere dayalıdır.
Herhangi bir şeyi elde etme istekleri so-
nucunda ortaya çıkan hırsları, bu şeyi elde
etmeleri ile büyük bir heyecan ve sözde
bir neşeye dönüşür. Ancak çok kısa bir
süre sonra elde ettiklerine karşı ilgilerini
kaybederler. Dolayısıyla kısa bir süre
sonra sahip oldukları neşe de kaybolur.
Örneğin son model bir araba almayı iste-
yen bir kişinin bu arabayı elde ettiğinde
bir süre için çok neşelenmesi fakat sonra-
sında arabadan sıkılıp, artık o arabaya
sahip olmaktan dolayı bir neşe duyma-
ması, bu kişilerin gelip geçici neşelerine
verilebilecek örneklerden biridir. Yüce
Allah bir Kuran ayetinde dünyaya bağlı
olarak yaşanacak mutluluğun da dünya-
nın içinde barındırdığı her şey gibi geçici
olduğunu şöyle haber vermiştir:

“Bilin ki, dünya hayatı ancak bir oyun,
‘(eğlence türünden) tutkulu bir oya-
lama’, bir süs, kendi aranızda bir
övünme (süresi ve konusu), mal ve ço-

cuklarda bir ‘çoğalma-tutkusu’dur…”
(Hadid Suresi, 20)

İman eden insanlar, nimetlerde bir
azalma olduğunda, hastalık durumunda
ya da başka herhangi bir zorlukta da ne-
şelerinden hiçbir şey kaybetmezler. Mut-
lulukları için özel bir sebebe gerek yoktur,
onlar için en başta iman etmek büyük bir
şükür ve neşe sebebidir. Dünya hayatın-
daki zorlukların onlara denenmek için ve-
rildiğini ve zorluklara sabrettiklerinde
bunun Allah Katında güzel bir karşılığı
olacağını umut ederler. Bu düşünce, on-
ların neşe kaynağı olur. Vicdan kullanarak
hareket ettikleri için kıyas yaparlar ve kı-
yasla birlikte nimetlerin kıymetini daha iyi
bilirler.

İman neşesi, kalplerinde gerçek imanı
yaşamayan kimselerin hiçbir şekilde taklit
edemeyeceği, içten gelen, samimi bir ne-
şedir. Çünkü bu, Yüce Allah’ın rızasını,
rahmetini ve sonsuz cennet hayatını
uman müminin kalbinin Allah’tan gelen
bir sevinçle dolmasıdır. Müminlerin
dünya hayatında yaşadıkları bu neşe dolu
yaşam, Rabbimiz’in izniyle cennette ke-
sintisiz olarak artarak devam edecektir.

Bir Kuran ayetinde iman edenleri cen-
nette bekleyen mutlu hayat şöyle müjde-
lenmiştir:

“Böylece iman edip salih amellerde
bulunanlar; artık onlar ‘bir cennet bah-
çesinde’ ‘sevinç içinde ağırlanırlar’.”
(Rum Suresi, 15)
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Allah Kuran’da “Kullarıma, sözün en
güzel olanını söylemelerini söyle. Çünkü
şeytan aralarını açıp bozmaktadır. Şüp-
hesiz şeytan insanın açıkça bir düşmanı-
dır.”  (İsra Suresi, 53) ayetiyle insanlara
sözün en güzelini söylemelerini bildirmiş-
tir. İnsan düşünmeden, gelişigüzel bir şe-
kilde de konuşabilir ya da sözü “en güzel
şekliyle” söylemeye de gayret edebilir.
Allah Katında makbul olan karşıdaki kişi-
nin Allah’ın tecellisi olduğunu bilip, sevgi
ve iltifat sözcükleri ile o kişinin görüntü-

sünde Allah’ın Yüce
Zatını övmektir. 

✓ Güzellikleri
Görüp Takdir
Etmek
Müslümanca
Konuşmanın Gereğidir 
İnsan bir başkasının güzel bir davranı-

şını ve fiziksel özelliklerini görmezlikten
gelerek bu konuda hiçbir şey söylemeye-
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Güzel söz söylemek niçin
önemlidir?

Müslümanlar sevgi ve iltifat
sözcükleri kullanırken nelere
dikkat etmelidirler?



bilir; kaçamak ve ilgisiz bir üslup kullanabilir ya da tam tersine ne kadar güzel özelliklere
sahip olduğunu veya ne kadar örnek tavırlar sergilediğini tüm içtenliği ve samimiyetiyle
detaylandırarak anlatabilir. Bu tavırlar arasındaki fark dışarıdan bakıldığında ilk anda

dikkat çekmeyebilir. Ama aslında Allah Katında kişiye kazandıracakları bakımın-
dan son derece büyük farklılıklar içermektedir.

Böyle bir durumda Müslümanca konuşmanın gereği, ki-
şinin hiçbir şekilde gurur yapmadan,  kıskançlık gibi duy-
gulara kapılmadan karşı tarafın güzel yönlerini ön plana

çıkarabilmesidir. Bir parça bile kibir-
lenip, konuyu geçiştirmeye çalış-

mak Kuran ahlakından uzak
yaşayan insanların ahlakını

yansıtan bir tavır olur. Mü-
minler, konuşurken nefisle-
rinin kendilerine
fısıldayabileceği bu gibi

sinsi oyunları
fark eden ve
her ne olursa
olsun Allah’ın
en beğenece-

ğini düşündük-
leri üslupla konuşan

insanlardır.

✓ Müslümanlar
İltifat Etmeden
Önce Mutlaka

Vicdanlarına
Danışır, Daima

Sözün En Güzelini
Söylemeye Çalışırlar 

Müslümanlar karşı tarafı huzursuz
edecek, kalbine vesvese ya da sıkıntı vere-

cek tek bir söz dahi söylememeye özen gösterirler. Tam ter-
sine onların kalplerine huzur verecek, içlerini açacak,

neşelendirecek, şevklendirip harekete geçirecek şekilde sevgi ve ilti-
fat sözlerini defalarca söylemeyi hedeflerler. Bu tarz güzel övgü-

ler karşılarındaki insanları daha iyiye teşvik etmek, imani
açıdan daha da güçlenmelerini sağlamak, onları Rab-
bimiz olan Allah’a daha da yakınlaştırmak açısından

çok önemlidir. 

www.Allahicinyasamak.beyazsiteler.com
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İman edenler nefsin insanı daima
Allah’ın razı olmayacağı davranışlara sü-
rüklemeye çalıştığını bilirler. Bu nedenle
nefislerinin kendilerine telkin ettiği şekilde
değil, vicdanlarının ilham ettiği şekilde
konuşmayı hedeflerler. 

Din ahlakından uzak yaşayan toplum-
larda bazı insanlar ruhlarındaki kıskançlık
dolayısıyla karşılarındaki kişinin güzel
özelliklerini övmekten şiddetle kaçınırlar.
İçlerinden gelen samimi duyguları özel-
likle dile getirmezler. Örneğin güzel bir
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Peygamber Efendimiz (s.a.v.)

Güzel ve Şerefli Hayatı Boyunca Daima

Güzel Söz Söylemiş ve İltifat Etmiştir

Hazreti Peygamber (s.a.v.),  kendisini görmeye gelen kadın-
lara iltifat eder,  onlarla yakından ilgilenir, hal ve hatırlarını sorardı*

hatta bazen üzerine oturmaları için cübbesini yere serdiği** ifade edi-
lir. (*İbn Kuteybe, Uyunu’l- Ahbar, III, 15; el-Belazuri, Ensab, I, 98; İb-
nu’l-Esir, Usdu’l-Ğabe, VII, 47.) (**İbn Şebbe, Tarih’ul-Medine, II, 421;

el-Halebi, İnsan, I, 34)

Hz. Peygamber (s.a.v.) hanımların yanına girerken  her birine
selam verip, hal ve hatırlarını sorardı, onların dertlerini dinlerdi. (Ebu

Davud, Sünen, V, 383 (Edeb, 148/5204); İbn Abdirabbih, el-İkdu’l-
Ferid, II, 186)

Enes (r.a.) anlatıyor:  “Resulullah (s.a.v.) kadınların ve
çocukların da düğüne geldiğini görünce ayağa kalktı ve

‘Allah şahidim ki, siz bana insanların en sevimlisisi-
niz’  buyurdu. Bu sözü üç defa tekrarladı.” (Bu-

hari, 8/114. Müslim, 7/174)

✓ Müminlerin sevgi ve iltifat sözcüklerini kullanmaları
‘nefisleri ve hevaları adına konuşmaktan titizlikle

kaçındıklarının‘ bir kanıtıdır 



insanı hemen kıskanıp, bu kıskançlıkla ters, öfkeli ve kırıcı bir üslup
içine girerler. Oysa ki bir güzellik karşısında Allah’ın razı olacağı umu-

lan konuşma şekli sevgi ve iltifat ederek bu güzellikleri övmek Maşa-
Allah (Allah ne güzel yaratmış, Allah’tan başka kuvvet yoktur) diyerek

asıl olarak Allah’ı övüp yüceltmektir. İşte böyle bir durumda müminler vic-
danlarına başvururarak Kuran ahlakına en uygun olan sözü söylerler.

✓ Ölçülü, nezaketli ve saygılı bir üslup kullanırlar
Müminler yine güzel ahlaklarının bir gereği olarak sevgi sözcükleri ve iltifatlarında

son derece ölçülü ve saygılı bir üslup kullanırlar. Saygı dolu üslup, sevgi duyulan kişiye
verilen değerin ifadesidir. O kişiye ne kadar önem verdiğinin ve onu ne kadar ciddiye
aldığının bir göstergesidir. Ancak bu iltifatlarda abartıya kaçmak karşıdaki kişiyi sıkabilir.
Bu nedenle övgüde ölçülü olmak, karşıdaki kişiyi onore etmek ama sıkmamak önemlidir. 

Müminlerin konuşmalarında dikkat ettikleri özelliklerden biri de karşılarındaki insan-
lara en uygun olan, onların en rahat edecekleri ve en kolay anlayabilecekleri üslubu kul-
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Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in

Güzel Söz  Söylemekle İlgili Sözleri

➥ Muhakkak ki, en güzel söz Allah’ın kitabıdır. En güzel
yol da Muhammed (aleyhissalâtu vesselâm)’in yoludur.
İşlerin en kötüsü de dine aykırı olarak sonradan çıkarı-

landır. (3. Buhârî, I’tisam 2, Edeb 70)

➥ “... İbn-i Ömer (ra)’dan rivayet edildiğine
göre; Resulullah (sav) şöyle buyurdu demiştir:

Bir (mü’min) kulun sırf Allah rızasını talep
etmek için yuttuğu bir öfke yudumundan Allah

Katında sevap bakımından daha büyük bir
yudum yoktur.” (Mace, Cilt10, S. 462)

Güzel Söz  Söylemek ve Güzel

Davranmakla İlgili Ayetler

➥ Kullarıma, sözün en güzel olanını söylemele-
rini söyle. Çünkü şeytan aralarını açıp bozmaktadır.

Şüphesiz şeytan insanın açıkça bir düşmanıdır.
(İsra Suresi, 53)

➥ İyilikle kötülük eşit olmaz. Sen, en güzel olan bir tarzda (kötü-
lüğü) uzaklaştır; o zaman, (görürsün ki) seninle onun arasında düşmanlık bulu-

nan kimse, sanki sıcak bir dost(un) oluvermiştir. (Fussilet Suresi, 34)



lanmalarıdır. Sevgi ve iltifat sözcükleri ile
övülen kimsenin anlamayacağı, çözeme-
yeceği bir üslupla konuşmak, onun ihtiyaç
duyabileceği sözcükleri önemsememek,
kapalı karmaşık bir üslupla övmek yanlış-

tır. Mümin Kuran’a uymanın kendisine ka-
zandırdığı aklın bir gereği olarak her
zaman karşısındakinin ihtiyaçlarını, bilgi
ve kültür düzeyini hesaplayarak, ona en
uygun olan üslubu kullanır.
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Sevgi Sözcükleriyle İltifat Ederek Konuşmak Önemli Bir İman
Alameti ve Dünya Üzerindeki En Etkili Konuşma Şeklidir

Müminlerin iltifatlarındaki etkinin gücü imanlarından ve samimiyetlerinden kaynak-
lanır. Çünkü gerçekten inandıklarını ve hissettiklerini yansıtırlar. Onların bu içten, samimi
konuşmalarına şahit olanlar, çoğu zaman büyük bir hayranlık duygusuna kapılırlar. Ha-
yatları boyunca Kuran ahlakını yansıtmayan konuşmalara şahit oldukları için Müslüman-
ların samimiyetlerinden ciddi şekilde etkilenirler.

Sevgi ve iltifat sözcükleriyle konuşmak, iltifat edilen kişinin kalbine huzur, neşe ve
ferahlık verir. Allah’ı unutmadan, O’nun Zatı’nı överek yapılan her konuşma insanların

kalplerine huzur ve neşe verir. Bu üslupla konuşan kişi, doğrudan Allah’ın ismini
ifade etmiyor ya da dini içerikli bir konudan bahsetmiyor da olsa, imanı ve Kuran ah-

lakını yansıtan üslubu insanlara doğal olarak Allah’ı hatırlatır.

Sevgi ve iltifat sözcükleriyle konuşmak ve bu sözcükleri
tekrarlamak ‘insanlar arasında köklü bir dostluk

ve güven oluşmasına da neden
olur’.  Konuşmalarıyla Allah’a olan
bağlılığını ve sevgisini gösteren bir
kişi, karşısındaki insanda derin bir

sevgi ve saygı hissi de uyandırır.  

Sayın Adnan Oktar

Güzel Söz Söylemenin ve

İltifat Etmenin Önemini

Anlatıyor:

❧ Güzel söz sadakadır diyor Pey-
gamberimiz (s.a.v.). Resulullah (s.a.v.)
hep iltifat eder, gönül alırdı.  (A9 TV; 9
Eylül 2013)

❧ Müminin mümine iltifatı gönül
açar, muhabbete sebep olur. Bir insana
sürekli aleyhte konuşmak, onu sürekli
eleştirmek gönlünü karartır, ızdırap
verir. Güzel olana, doğruya hakkını tes-
lim etmek lazım. (A9 TV; 22 Ocak 2013)



❧ MÜNA-
FIKLAR VE KALPLERİNDE
HASTALIK OLANLAR EGOİST
OLURLAR. Cimri ve hep kendi çıkarlarından
yanadırlar, başkalarına herhangi bir fayda getir-
mek istemezler. SEVGİSİNDE DE CİMRİDİR, DOSTLU-
ĞUNDA DA CİMRİDİR, İLTİFATINDA DA CİMRİDİR. Bir
şey de vermek istemez. Müslümanı mutlu edecek, karşıdaki

Müslümanın hoşnutluğunu kazanacak bir şeyi yapmak iste-
mez. Herşeyde bencil olur. (A9 TV; 12 Temmuz 2012)

❧ HER ŞEYDE ALLAH’A İLTİFAT EDİYORUZ,
ALLAH’IN GÜZELLİĞİNİ SÖYLÜYORUZ. “Ya

Rabbi çok güzelsin, sonsuz güzelsin” diyoruz.
İltifat ederken de, Allah’ın tecellisine ilti-

fat ediyoruz. Allah sevdiriyor. (23
Haziran 2011; A9 TV, Kahra-

manmaraş Aksu TV ve
Kaçkar TV)

www.a9.com.tr
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Her insanın, kendi hayatı
hakkında bitmek tükenmek
bilmeyen planları vardır. Liseyi
bitirmek, üniversiteye girebilmek,
mezun olmak, iş sahibi olmak, ev
sahibi olmak, evlenip çoluk
çocuk sahibi olmak,
çocuğunu büyütmek,
emekli olmak, huzurlu bir
hayata kavuşmak gibi...
Bunların dışında, herkesin,
kendi içinde bulunduğu
durum ve şartlara göre
daha binlerce konuda çok
kapsamlı planları ola-
bilir. Ancak bütün bu
planları bozacak ve
bazı insanların unut-
tuğu bir gerçek vardır:
ÖLÜM...
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Ölüm olduğunda günlerce yas
tutmak, gülmemek, sevince
dair her şeyi hayattan çıkarmak

din ahlakına göre yaşamayan toplumların
adetlerindendir. Müslümanlar için ölüm
dünyadaki imtihanın sona erişi, gerçek

yurt olan ahirete geçiş ve her şeyden
önemlisi en sevgili olan Rabbimiz’e ka-
vuşmadır. Bu sebeple Müslümanlar biri-
nin ölümü dolayısıyla matem tutmazlar.
Tam tersine, sevdiklerinin Allah’a kavuş-
masından dolayı sevinir, “inşaAllah Rab-
bim kendisinden razı olmuştur” diye dua
ederler. Matem, kaderdeki hikmeti kavra-
yamayan, kadere gönülden teslim olma-
mış, Allah’ın yaratmasındaki güzellikleri
göremeyen, dünyanın geçici olduğunu
bilmeyen insanların batıl bir adetidir. 

www.muminerkekler.beyazsiteler.com
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⤻⤻ Ölüm gerçeği karşısında insanların tutumu nasıl olmalıdır?

⤻ Ölen bir kişinin ardından üzülmek doğru mudur?



Bu yüzden bir ölüm olayı olduğunda
Müslümanlar birbirlerine yas tutmayı tav-
siye etmezler. Üzülmeyi tavsiye etmezler.
Hüzünlü olmayı tavsiye etmezler. Mutsuz
olmayı tavsiye etmezler. Ölüm olduğunda
Müslümanlar birbirlerine güzel bir sabrı,

Allah’ın kaderde takdir ettiğini sevinçle
karşılamayı tavsiye ederler. Çünkü yas tut-
mak demek, haşa, Allah’ın takdir ettiği ka-
derden razı olmamak demektir. Yas
tutmak demek, haşa, Allah’ın yarattığına
isyan etmek demektir. 
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Müslüman ülkelerde şehit
olanlar için matem tutmak
yerine bu ülkelerde akan
kanın durması için çaba
sarf etmek gerekir
“Suriye’de, Filistin’de, Mısır’da insan-

lar ölüyorken nasıl eğlenilir?” diye düşü-

nen bazı insanlar önemli bir gerçeği

unutmaktadır:

Suriye’de, Mısır’da, Irak’ta ve dünyanın

herhangi bir yerinde yaşanan kayıplar, acılar

karşısında Müslümanların yapması gereken

yas tutmak değil, bu acıların son bulması için

gayret etmektir. Kaldı ki, bu eleştiriyi ifade eden

insanların kendileri de –dünyadaki tüm bu acı-

lara rağmen- düğünlerde eğlenmekte, televiz-

yon sohbetlerini gülerek izlemekte, dizilerle

,filmlerle vakit geçirmektedirler.



Cahiliye Toplumlarında
ve Eski Putperest

Kültürlerde Yaygın Olan
Matem Adetini

Peygamber Efendimiz
(s.a.v.) Yasaklamıştır

Eski Mısır’da bir kimse ölünce,
ölü evinin kadınları başlarına yüzle-
rine çamur sürerler, elbiselerini vü-
cutlarına iple sardıktan sonra
dövünerek dolaşırlardı. Buna benze-
yen adetler Asurlularda, Perslerde,
Greklerde ve Romalılarda da vardı.
Yahudilikte de matem adetleri ara-
sında elbiseyi yırtma, çula sarılma,
yere oturma, başa kül serpme, kül
üzerinde yatma, bedeni kesme, saçı
yolma, ağlayıp dövünme gibi adetler
bulunmaktadır. Bazı kültürlerde ise
ağlaması için özel insanlar tutulduğu
bu insanların günlerce ağladığı bilin-
mektedir.

Mekkeli müşriklerin de ölen bir
kişinin ardından benzer şekilde
matem tuttuğu anlaşılmaktadır.
Oysa Peygamberimiz (s.a.v.) yas tut-
mayı Müslümanlara yasaklamıştır:

Ibnu Abbas (rav) anlatıyor: “Resu-
lullah aleyhissalatu vesselam bu-
yurdular ki: YAS TUTMA
CAHİLİYE İŞLERİNDEN BİRİ-
DİR....” 

Ibnu Omer (rav) anlatıyor: “Resu-
lullah aleyhissalatu vesselam, be-
raberinde YÜKSEK SESLE
AĞLAYAN BİR KADIN BULU-
NAN CENAZEYİ TAKİP ETMEYİ
YASAKLADI.”

Cerir Mevla Muaviye anlatıyor:
“Hz. Muaviye radiyallahu anh
Humus’ta halka hutbe verdi ve
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İnsanın ölümle birlikte sevdiği

bir insandan uzak kaldığı için

üzülmesi de yanlış bir mantıktır.

Zira unutulmamalıdır ki eğer o

kişi de Allah’ın rızasını kazanmak

için ciddi bir çaba gösterirse son-

suz cennet hayatında sevdiği

insanla sonsuz bir beraberliği

elde etmesi de söz konusudur.

Dolayısıyla bir mümin bir başka

müminin ölümünün ardından

onun cennete kavuşmuş

olmasını umduğu için

hiçbir şekilde üzüntüye

kapılmaz. Kuran’da

müminlerin, ölümün

ardından cennete kavuş-

mayı ummalarından dolayı

sevinip müjdeleşmeleri

tavsiye edilmiştir.

www.ornekmuslumankadin-2.beyazsiteler.com



hutbesinde Resulullah aleyhissalatu vesselam’in yas tut-
mayı (nevh) yasakladığını da hatırlattı.”

Resulullah (s.a.v.)’in oğlu İbrahim vefat ettiğinde çok kısa
bir an ağlamış olması ise Efendimiz (s.a.v.)’in şefkatinin ve
merhametinin tecellisidir. Peygamber Efendimiz (s.a.v.)’in bu
güzel ahlakını yanlış anlayıp, cahilce bir müşrik adeti oluş-
turup, bunu devam ettirmek isteyenler ise yanlış bir uygulama
yapmaktadırlar.
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Her gün insan ölür. Dünyadayız biz, imtihan ortamın-

dayız. Her gün hastalanan olur. Matemi nereden çıkarıyorsu-

nuz? Kuran’da yok. İslam dininde böyle bir anlayış yok ama

müşriklikte var. Totem anlayışında, totemik inançta var

matem, Pagan dinlerinin özelliği. Ama İslam’da

böyle bir şey yoktur. 

 “Her şeye ağlayın” mantığı çok çok anormal. Bu,

Mekke müşriklerinde olan, daha eski devirlerde Sümer

müşriklerinde olan bir sistemdir. Çok samimiyetsizce Allah’a

karşı güven olmadığını gösteren bir harekettir. Bir insan,

Allah’ın yaratmadığını düşünüyorsa ağlar. 

 Matem ruhu Müslümanlıkta yoktur. Bu şirktir. Allah’a karşı

isyandır, haramdır, günahtır. Dolayısıyla şirk olan bir şeyi

ibadet gibi anlatmak yanlıştır. (A9 TV; 18 Nisan 2014)

 İslamiyet’te matem var mı? Yok. Allah verir canı,

Allah alır. İnsan ölmeyen gün olur mu? Her gün nor-

mal eceliyle ölenler olur, şehit olanlar olur, kazara

ölen olur. O zaman bütün Türkiye geceli gündüzlü

yas tutalım, yıllarca. Bir kere şehadet sevinç vesile-

sidir. Şehitliğe üzülüyorsan sen iman etmiyorsun

demek ki, Allah esirgesin. Şehitlik sevinç duyula-

cak bir olaydır. Allah hepimize nasip etsin, inşa-

Allah. Efelerim, koç yiğitlerim şehit oluyorlar,

iftihar ediyoruz.( A9 TV, 23 Haziran 2012)

Sayın Adnan Oktar Diyor ki;



Mümin İçin Ölüm Son
Değildir Tek Gerçek Sevgilisi

ve Dostu Olan Allah’a
Kavuşmadır

Mümin kendisi için ölümü nasıl sevinçle
karşılıyorsa, sevdiği bir insanın ölümünü de
sevinçle karşılar. Ölümler karşısında üzül-
mek gerektiği inancı ise cahiliyeye ait bir
düşüncedir. Allah’ın gücünü ve kudretini
gereği gibi kavrayamayan insanlar ölüm-
deki hikmetleri de takdir edemezler.
Ölümü bir yok oluş sandıklarından üzün-
tüyle karşılarlar.

Oysa “Gerçekten ahiret yurdu ise, asıl
hayat odur”  (Ankebut Suresi, 64) aye-
tinde haber verildiği gibi  “asıl hayat”ımız

olan ahiret ile geçici bir yurt olan dünya
arasında, perde kadar ince bir sınır vardır.
Ölüm, işte bu perdeyi kaldırır. Ölümle
birlikte bu dünya ve bedenle olan ilişki
kesilecek, yepyeni bir yaratılışla sonsuz
hayata başlangıç yapılacaktır. Bu nedenle
ölen kişi eğer mümin ise kusursuz güzel-
liklerle donatılmış cennete kavuşacaktır.
Dünya hayatını Allah rızasını kazanmak
için yaşayan, ömrünü Allah yoluna vakfe-
den müminlere sonsuza kadar böylesine
güzel bir yurt vaad edilmiştir. Cennet dün-
yanın tüm kusurlarından arınmıştır. Cen-
nette kötü hava yoktur, zorluk, açlık,
sıkıntı, imtihan ve hastalık yoktur. Cenne-
tin her köşesinde olağanüstü güzellikte in-
sanlar vardır, hepsinin yüzleri nur dolu,
apaydınlıktır. Hepsi Allah’a olan derin
sevgilerinden dolayı müthiş bir mutluluk
içindedir. Cennet ehli adeta nimete boğul-
muştur. Ne isterlerse, canları neyi çekerse
anında önlerinde yaratılır. Muhteşem gü-
zellikte, mücevherlerle süslü tahtlara yas-
lanıp sohbet ederler ve birbirlerine
dünyada Allah için yaptıklarını anlatırlar.
Kuran’da bu gerçek şöyle bildirilir:
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Onlar; altından ırmaklar akan Adn
cennetleri onlarındır, orada altın bile-
ziklerle süslenirler, hafif ipekten ve
ağır işlenmiş atlastan yeşil elbiseler gi-
yerler ve tahtlar üzerinde kurulup-da-
yanırlar. (Bu,) Ne güzel sevap ve ne
güzel destek. (Kehf Suresi, 31)

Nimetin parıltılı-sevincini sen onların
yüzlerinde tanırsın. (Mutaffifin Suresi,
24)

Cennetin hayalimizin çok ötesinde gü-
zelliğini biraz olsun anlamak için Pey-
gamberimiz (s.a.v.)’in hadislerine bakmak
gerekir:

Gümüş tuğladan ve altın tuğladan!
Harcı da kokulu misk. Cennetin çakıl-
ları inci ve yakuttan, toprağı da zâfe-
randır... [Kütüb-i Sitte-14, s. 451/6]

Ehli cennetin en aşağı dereceli olanının
cennetteki mülkünü temaşası (seyret-
mesi, gezmesi) iki bin sene sürer ve bu
mülkün en uzak kısmını en yakını gibi
görür... [Ramuz el-Ehadis-1, s. 113/8]

Eğer cennette olan şeylerden bir tır-
naklık miktar görünseydi yer ile gök
arasını süse boğardı. Eğer cennet ehlin-
den bir adam görünüp bileziklerini
gösterseydi, Güneş’in yıldızların ışıkla-
rını bastırdığı gibi Güneş’in ışığını bas-
tırırdı. [(Tirmizi), Büyük Hadis
Külliyatı-5, s. 409/10096]

İşte tüm bu güzelliklere ve daha fazla-
sına kavuşacak biri için ölüm matem tu-
tulması gereken bir durum değil,
inşaAllah ahiretteki sonsuz güzelliklere
kavuşacağı bir müjdedir. 
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Ölen kişi mümin ise ölüm ile birlikte Allah’ın hoşnutluğuna ve

cennetine kavuşacak ve dünyayla kıyaslanmayacak kadar büyük

nimetler içerisinde güzel bir hayat yaşayacaktır. Bu durumda onun

için üzülmek ve matem tutmak doğru değildir. Tam aksine böyle

şerefli bir sonuca ulaşabildiği için sevinmek gerekir. Eğer ölen kişi

dünyadaki hayatını Allah’ın rızasını

kazanmak için geçirmemişse bu du-

rumda da cehennemle karşılaşacak-

tır. Ancak bu da yine Allah’ın

adaletinin bir gereği ve Allah’ın

takdiri olduğu için yine üzüle-

cek bir konu yoktur. Çünkü

bu kişi kendisine bu son

hatırlatıldığı halde

bile bile inkar

yolunu

seçmiştir.



İ man sahibi bir insan ibadetlerine gös-
terdiği titizlikle kendini belli eder.
Allah (cc)’ın farz kıldığı namaz, oruç,

abdest ibadetlerini yaşamı boyunca şevkle
sürdürür. Allah (cc) salih Müslümanların
ibadet şevkini pek çok ayetiyle haber ver-
miştir. Bu ayetlerden biri şu şekildedir:

Ve onlar-Rablerinin yüzünü (hoşnutlu-
ğunu) isteyerek sabrederler, namazı
dosdoğru kılarlar, kendilerine rızık ola-
rak verdiklerimizden gizli ve açık infak
ederler ve kötülüğü iyilikle savarlar.
İşte onlar, bu yurdun (dünyanın güzel)
sonucu (ahiret mutluluğu) onlar için-
dir. (Rad Suresi, 22)

Namaz, müminlere hayatları boyunca
sürdürmeleri emredilen, vakitleri belirlen-
miş bir ibadettir. İnsan unutmaya ve gaf-
lete düşmeye müsait bir varlıktır. İradesini
kullanmayıp kendini günlük olayların akı-
şına kaptırırsa asıl dikkatini vermesi ve ak-
lında tutması gereken konulardan
uzaklaşır. Allah (cc)’ın her yönden kendi-
sini sarıp kuşattığını, her an kendisini iz-
lediğini, işittiğini, yaptığı her şeyin

hesabını Allah (cc)’a vereceğini, ölümü,
cennetin ve cehennemin varlığını, kaderin
dışında hiçbir olayın meydana gelmeye-
ceğini, karşılaştığı her şeyde, her olayda
bir hayır olduğunu unutur. Gaflete düşe-
rek, hayatının gerçek amacını aklından çı-
karabilir. 

Günde beş vakit kılınan namaz ise, bu
unutkanlık ve gafleti yok eder, müminin
bilincini ve iradesini canlı tutar. Müminin
sürekli olarak Allah (cc)’a yönelip dönme-
sini sağlar ve Rabbimizin emirleri doğrul-
tusunda bir yaşam sürdürmesine yardımcı
olur. Namaz kılmak için Allah (cc)’ın hu-
zurunda duran mümin, Rabbimiz ile
güçlü bir manevi bağ kurar. Namazın in-
sana Allah (cc)’ı hatırlattığı ve insanı her
türlü kötülükten alıkoyduğu bir ayette
şöyle bildirilmektedir:

Sana Kitap’tan vahyedileni oku ve na-
mazı dosdoğru kıl. Gerçekten namaz,
çirkin utanmazlıklar (fahşa)dan ve kö-
tülüklerden alıkoyar. Allah’ı zikretmek
ise muhakkak en büyük (ibadet)tür.
Allah, yaptıklarınızı bilir. (Ankebut Su-
resi, 45)
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Rusya Müslümanları Müftüler Konseyi
Avrupa bölümü başkan yardımcısı Demir Mukhetdi-

nov Kırım'da İslam Üniversitesi açmak için yetkili-
lere başvurdu.

Mukhetdinov, üniversite fikrinin Rusya Müftüler Kon-
seyi Şurası başkanı Ravil Gaynutdin

başkanlığındaki heyetin bölgeleri
ziyareti esnasında ortaya çıktını

söyledi.

Demir Mukhetdinov, “Kendi ara-
mızda Kırım’da Müslümanlara İs-

lami eğitim verecek yüksek eğitim
kurumu olmadığını konuştuk. Bu ko-
nuda Rusya Devlet Başkanlığı idare-
sine ve Bakanlar Kurulu’na Kırım'da
İslam Üniversitesi açılması isteği ile
dilekçe yazdık. Umarız bu konuda

yetkililerden olumlu cevap alırız” dedi.

www.risalehaber.com

Rusya'da Müslüman tutuklu ve mahkumlarla daha iyi iletişim
kurmaları için gardiyanlara temel İslami bilgileri içeren seminer-

ler verildi.

Kazan Federal Üniversitesi Uluslararası İlişkiler Enstitüsü,
Rusya infaz memurlarına (gardiyan) İslam'ın temel esasla-

rına dair bir dizi seminer verdi.

19 - 25 Mayıs tarihleri arasında düzenlenen seminer-
lerle Rusya'daki cezaevlerinde tutuklu Müslümanlar ve
infaz kurumu çalışanlarının ilişkilerini normale sokmak

hedefleniyor.

Seminerlere Rusya'nın 22 bölgesinden cezaevleri
infaz servisi çalışanları ve memurları katıldı. Katılım-
cılara İslam'ın din olarak ortaya çıkması, Müslüman

halkların gelenekleri ve tarihi, İslam hukukunun
temel esasları ve İslam dünyasındaki siyasi hareket-

ler konusunda bilgi verildi.

Rusya Federasyonunda yaklaşık 30 milyon Müslü-

Kırım'da İslam Üniversitesi İçin 
Başvuru Yapıldı

Rus Gardiyanlara İslam Semineri
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Bir Alman eyaletinde “İslam derslerinin” 
süresi uzatıldı!

Baden-Württemberg Eyalet meclisinde yapılan Bakanlar Kurulu toplantısında
okullarda verilen Almanca İslam din dersini uzatma kararı alındı.

Bakanlar Kurulunda alınan karara göre öncelikle yılda 20 ilkokul projeye dâhil
edilecek. Mevcut uygulamada İslam din derslerine Sünni Müslüman öğrenciler ka-
tılıyor. Baden-Württemberg Eyalet Başbakanı Winfried Kretschmann, İslam din ders-
lerinin uzatılmasını Bakanlar Kuruluna sunduğunda, Eyalet hükümetinin İslam din
dersine olan talebe cevap vereceğini ifade ederek, “Çok sayıda Müslüman aile, Al-
manca İslam din derslerini talep ediyor” dedi.

Başbakan, din derslerinin toplumların büyümesi ve dinlerin birbirini tanımaları için
iyi bir gerekçe olduğunu da vurguladı. Eyalet genelinde Almanca din dersleri 24 ilk-
okulda, 1 ortaokul ve 6 ilköğretimde model proje olarak verilmekte. 14 farklı milletten
Müslüman uyruklu toplam 2 bin öğrenci 2006/2007 eğitim yılından bu yana İslam din
dersi alıyor. Ayrıca üç lise ve çok sayıda ortaokul Almanca İslam din dersleri için sırada
bekliyor.

Eyalet Eğitim Bakanı Andreas Stoch (SPD) da, karardan duyduğu memnuniyeti dile
getirerek, ’İslam din dersi eğitimi birlikte yaşamanın, toplumların ve dinlerin yakınlaşması
için iyi bir temel fırsattır. Sünni çocuklar ve gençler için de önemli bir olanaktır’ dedi.

Baden-Württemberg Eyaleti Uyum Bakanı Bilkay Öney’ de, Bakanlar Kurulu’nun Al-
manca İslam din dersi projesinin uzatma kararından duyduğu memnuniyeti yazılı bir
açıklama ile dile getirerek, ‘Baden-Württemberg Eyaletinde İslam din dersleri ile iyi
bir tecrübe olmuştur. Bu model proje için talep büyük. Çok sayıda Müslüman veli
çocuklarına İslam din dersini aldırmak istiyor. Eğitim Bakanlığı’nın bu projeyi geniş-
letme çalışmasını memnuniyet ile karşılıyorum’ ifadelerine yer verdi.

www.zaman-online.de

İSLAM DERSİ KARARI 
MÜSLÜMANLARI SEVİNDİRDİ

İlmi Araştırma, Temmuz 2014www.ilmiarastirma.net

man var. Sovyetler Birliği dağıldık-
tan sonra yaklaşık 100 bin Rus asıllı

Rus vatandaşı İslam'ı din olarak seçti.
Rus hükümeti başta Kafkaslardaki Müs-

lümanlar olmak üzere İslam'ı seçen vatan-
daşlarına çeşitli baskılar uyguluyor.

2013'te bir mahkeme Kur'an-ı Kerim’in Rusça mea-
linin baskısını yasaklamış, tepkiler üzerine karar iptal

edilmişti.

www.bursadabugun.com



� Teslimiyetli bir ruh hali
nasıl kazanılabilir?

� Karşılaşılaşılan olayları küçük,
büyük diye ayırmadan tevekkülle,
hayır ve hikmet gözüyle yani,
Müslümanca değerlendirmek
nasıl olmalıdır?

R abbimiz biz kullarına dünyadaki imtihanımızı ko-
layca tamamlayacağımız bir konfor sunmuştur: Bu
konfor Allah’a tevekküldür, yani Allah’ı vekil tutmak,

her işimizde yalnızca Allah’a güvenip dayanmak, yardımı yal-
nızca O’ndan beklemektir.
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Bir kişi çoğu zaman yaptığı işin sonucunun ne şekilde bite-
ceğini tam bilemeyebilir veya o iş umduğu şekilde sonuçlan-
mazsa ondaki hayırları göremeyebilir, ama her şeyi Yaratan
Rabbimiz tüm işlerin en ince yönlerini, hayırlarını, şerlerini en
iyi bilen ve görendir. İşte bunu bilen bir mümin, hiçbir olay
karşısında ümitsizliğe, karamsarlığa, endişeye kapılmaz, hü-
zünlenmez, korkmaz ve mutsuz olmaz.  

Tevekkül En Kolay Kazanılacak
Müslüman Özelliğidir

Mütevekkil (tevekkül eden) bir karakter, Allah’ın sonsuz gü-
cüne, ahiretin varlığına kesin olarak kanaat getiren her insan
için en kolay kazanılacak Müslüman özelliklerindendir.
Çünkü Allah zaten insanı yaratırken onun fıtratını Allah’a derin
sevgi ve bağlılık, güçlü bir iman ve güven duymaya elverişli
kılmıştır. Ayrıca Allah, kullarını tevekkülden zevk alacağı ve
uyguladığında da büyük bir rahatlık elde edeceği şekilde de
yaratmıştır. Tevekküllü olmaya niyet eden bir kimsenin üze-
rindeki tüm zorluk zincirleri; sıkıntılar, üzüntüler bir anda kal-
kar. Kişinin yaşam kalitesi artar. Maddi ve manevi rahatlık
bulur. Dolayısıyla dünya hayatındaki imtihanı da alabildiğine
kolaylaşır. Böyle bir konfora ulaşabilmek için kişinin sadece
samimi olarak niyet etmesi ve bu niyetinde irade göstermesi
yeterlidir.

Aksinde ise; yani Allah’a güvenmeyen, Allah’ı dost ve vekil
edinmeyen, -Allah’ı tenzih ederiz- kaderi kendisinin yönettiği
zannına kapılan insanlar, aslında teslim olamamanın getirdiği
karanlık bir ruh hali ile dünyalarını adeta cehennem hayatına
çevirirler. 
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Allah’a Tevekkül Etmeyen
Bir Kişinin Hayatı Endişelerle Geçer

Allah’a tevekkül etmeyen bir kişi için hayat çok büyük bir
keşmekeştir. Amansız bir mücadele ortamıdır. Kendisi de dahil
olmak üzere, etrafındaki her şeyin, her olayın tesadüfler netice-
sinde meydana geldiğini sanır. Bu sebeple de hiçbir zaman ger-
çek bir güven duygusu, huzur ve mutluluk bulamaz. Çünkü
-onun düşüncesine göre- tesadüfen gelişen olaylarda her an bir
aksilik baş gösterebilir. Böyle kişiler daha en başta, kendisini
küçüklüğünden itibaren yediren, içiren, barındıran, büyüten,
hastalandığında ona şifa veren, sahip olduklarını tümünü ken-
disine bahşedenin Allah olduğundan gafildirler. Kendilerine bu
imkanları sağlayanın insanlar olduğunu sanırlar. Onlara haşa
ilahlık vasfı atfederek çok büyük bir yanılgıya da düşerler. Oysa
kendisinden medet umulması, yardım beklenilmesi gereken ye-
gane mutlak güç Allah’tır. 

Allah’a tevekkül etmeyen bir kişinin hayatı endişeler ve ves-
veseler üzerine kuruludur. Böyle bir kişi zamanının önemli bir
bölümünü, gelecekte muhtemel olarak gelişebilecek olumsuz-
luklar hakkında kaygılanmakla geçirir: Her an sağlığı bozulabi-
lir, kanser gibi vahim bir hastalığa yakalanabilir, yakınlarını
kaybedebilir, işinden atılabilir, kaza yapabilir, eşinin dostunun
vefasızlığını görebilir... Bunlar gibi yüzlerce konu hakkında çe-
şitli ihtimaller düşünerek endişelenir. Her bir detay için ayrı ayrı
endişelenmek, hesap yapmak durumunda kaldığı için de, ka-
ramsar, panik, hüzünlü, tedirgin, korkak, dolayısıyla psikolojik
yönden son derece sağlıksız biri olur. Bu ruh hali onu o kadar
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yıpratır ve çökertir ki artık fiziksel
görüntüsüne kadar yansır bu
durum; yaşlı, sağlıksız bir bedene, mat ve donuk bakışlara, sap-
sarı bir cilde, gerilimli bir ruh haline bürünür. En önemlisi ise
hayatının ve çevresindeki olayların Allah’tan bağımsız gelişti-
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Tevekkül, sadece güçlü bir imana sahip,

Allah’ın gücünü takdir edebilen ve O’na yakın

olan müminlere ait bir özelliktir.

Kavrayabilenler için tevekkülde önemli sırlar

ve büyük nimetler vardır. Tevekkül, Allah’a ve

yarattığı kadere kesin bir teslimiyet ve güven

göstermektir. En ürkütücü görüntü ve

konuşma dahi, Allah Katında önceden

planlanmış ve insanın imtihanı için

yaratılmıştır. Bunlara sabır ve tevekkülle

karşılık verenler, Allah’a ve O’nun yarattığı

kadere teslim olup, güvenenler Allah’ın

hoşnutluğunu ve sevgisini kazanacaklar,

karşılığında sonsuza dek cennette yaşayacak-

lardır. Dolayısıyla, müminler hayatları

boyunca tevekkülün konforunu ve imani

neşesini yaşarlar. Bu, Allah’ın müminlere

verdiği bir sır ve güzelliktir. 



ğini zannettiği için farkında olmadan yüzlerce
bağımsız faktörü ilah edinerek Allah’a şirk koş-
muş olur ki, şirk de büyük bir günahtır.

Allah’a tevekkül etmeyen bir kişi, karşılarına
çıkan tüm aksaklıkları ve sorunları kendisinin
çözeceğini sanarak müthiş bir gerilime girer.
Oysaki her ne yaparsa yapsın, Allah dileme-
dikçe hiçbir konuya çözüm getirmesi müm-
kün olmaz. Çözüm bulduğunda, bu da
yine ancak Allah’ın emriyle gerçekleşir. Bu
nedenle teslimiyetli bir insan, tüm çözüm-
leri dener, elinden gelen tüm gayreti gös-
terir, ancak sonucu yaratacak olanın
Allah olduğunu bildiği için, bunları
huzur ve rahatlık içinde yapar. 

Teslimiyetli Bir Ruh Hali
Nasıl Kazanılabilir?

Her şeyin tek Yaratıcısının, tek sahi-
binin ve tek hakiminin Allah olduğunu
kavraması bir kişinin teslimiyetli ruh
halini elde etmesinde ilk adımdır.
Dünya üzerinde nereye gidilirse gidil-
sin, Allah’tan bağımsız, canlı cansız
tek bir varlık veya nesne yoktur. Her
şey ve herkes Allah’a boyun eğmiştir,
Allah’ın emri altındadır. İnsanın dün-
yaya gözlerini açtığı andan itibaren
karşılaştığı iyi ya da kötü gibi görünen
her olayı, her detayı Allah kusursuz,
mükemmel, hikmetli ve en güzel şe-
kilde yaratır. Tüm hayatı bir bütün
olarak, yalnızca Allah kontrol eder.
Bu gerçek ayetlerde şöyle bildirilir:

“O’nun, alnından yakalayıp-de-
netlemediği hiçbir canlı yoktur.”

(Hud Suresi, 56)
“Göklerde ve yerde bulunan-

ların hepsi Allah’ındır; her
şey Allah’a ‘gönülden boyun

eğmiştir.” (Rum Suresi, 26) 
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Sayın Adnan Oktar tevekkül etmenin
büyük bir nimet olduğunu anlatıyor:

AAllah’la bağlantının hiç kesilmemesi lazım. Allah’la bağ-

lantı kesilirse insan tevekkülünü kaybeder. Tevekkülünü kaybe-

dince de çok sinirli, gergin ve huzursuz olabilir. Tevekkül bir

saniye bile unutulmaması gereken dünyadaki en büyük nimet-

lerdendir. (A9 TV; 15 Mayıs 2014)

Allah’a tevekkül dünyadaki en büyük lükstür. Saray seni

mutlu etmez. Allah’a tevekkül seni mutlu eder. Tevekkül ettin

mi, insan zayıf olduğu için, her türlü ızdırap da kalkar. Allah

nimet olarak yaratmıştır. (A9 TV; 29 Mart 2014)

Allah’tan her zaman mükemmel tevekkül istemek lazım.

‘Ya Rabbi, bana Sana mükemmel tevekkül eden kul olmayı

nasip et’ diye Müslüman bu nimeti sürekli isteyecek. Çünkü te-

vekkül çok büyük bir nimet. (A9 TV; 14 Mart 2014)

Allah’ın zengin yaratma detaylarına bakıp hayran ola-

cağız. O zaman aşk daha da artar. Aşk artınca Allah’tan

korku artar. Allah’tan korku artınca tevekkül artar. Tevekkül ar-

tınca sinirlerin alınmış olur. Kafan çok rahat eder, ferahlarsın.

Üstüne bir sürur, bir ferahlık, bir suhulet gelir, inşaAllah. (A9

TV; 2 Kasım 2013)

İmtihan olacağız. Mesela gayet neşeli giderken birden

belin tutulur. Mesela tam sınıfını geçeceğini zannederken

sınıfta kalırsın. Durduk yere başın belaya girebilir. Her

şey olabilir. Tevekküllü olacaksın. Burası bayram yeri

değil, eğlence yeri değil. İmtihan ortamı, imtihan sa-

lonundasın. Sana yoğun olarak soru gelecek, sen de

o soruları hemen cevaplandıracaksın Allah’ın iz-

niyle. Doğru cevaplayacaksın. Yanlış cevaplama-

maya özen göstereceksin. Böylece eğitilmiş

oluyorsun. (A9 TV; 22 Mayıs 2013)

Bir insanın tevekkül etme-

mesi için deli olması lazım. Te-

vekkül en büyük lükstür, en

büyük rahatlıktır. En güçlü sinir

ilacının yapmayacağı etkiyi

tevekkül yapar. En güçlü anti

depresanların yapmayacağı

etkiyi tevekkül yapar. (A9

TV; 27 Temmuz 2012)



İşte, bir insanın tevekkülün ve imanın konforundan yarar-
lanabilmesi için kesin ve değişmez olan bu gerçeği asla ak-
lından çıkarmaması gerekir.

Elbette ki insan fiili olarak elinden gelen her yolu dene-
meli, tüm sebeplere sarılmalı, aklı ve vicdanı oranında gü-
cünün yettiği en fazla çabayı harcamalı; ancak bunların
sadece birer dua mahiyetinde olduğunu da asla unutmama-
lıdır. Her konuda çözümün yalnızca Allah’a yönelmek ve
teslim olmak olduğunu bilmelidir. Bu ruh halini elde eden
biri, dünyanın en büyük konforuna erişmiş, cennet hayatını
daha dünyada iken başlatmış olur.

Bir insan dünyadaki geçici menfaatleri değil,

ahiretteki kalıcı sonsuz güzellikleri istiyorsa,

dünyada endişe duyabileceği hiçbir konu

kalmaz. Çünkü eğer insan kaygı, üzüntü gibi

birşeyleri yitirme korkusuna bağlı duygular

hissediyorsa, bunlar dünyadaki menfaatleri

yitirmeye dayalı korkulardan

kaynaklanıyordur. Ancak dünyadaki kısa

imtihanında Allah’a tam bir tevekkül

göstererek, O’nun rızasını kazanarak sonsuz

güzelliğe, sonsuz rahatlığa kavuşmak

istiyorsa, asıl yurt olarak dünyayı değil

ahireti seçtiyse, her konuda olumlu tepkiler

vermesi ve kalben çok müsterih olması

son derece kolay olur.
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“Gerçekten sizin Rabbiniz, altı günde
gökleri ve yeri yaratan, sonra arşa istiva
eden Allah’tır...” (Araf Suresi, 54) aye-
tinde buyrulduğu gibi, bizim Rabbimiz
Yüce Allah’tır. Herşeyin Yaratıcısı’dır.
Herşey üzerinde vekildir. Göklerin, yerin
ve ikisi arasındakilerin tek sahibidir.
O’ndan başka ilah yoktur. Ayetlerde ise
Rabbimiz olan Allah’ın üstün ve yüce ol-
duğu şöyle bildirilmektedir:

... İşte sizin Rabbiniz Allah budur.
Alemlerin Rabbi Allah ne Yücedir. O,
Hayy (diri) olandır. O’ndan başka İlah
yoktur; öyleyse dini yalnızca Kendi-
si’ne halis kılanlar olarak O’na dua
edin. Alemlerin Rabbine hamd olsun.
(Mümin Suresi, 64-65)

İman edenlerin yaşamları boyunca uy-
maları gereken yükümlülüklerden biri de
tebliğ yapmak, yani Allah’ın varlığını ve
birliğini tüm insanlara anlatmak, onları
hak dine davet etmek, iyiliği emredip, kö-
tülükten menetmektir. Bu şerefli sorumlu-
luğu yerine getirirken Müslümanların
izlemesi gereken yolun ne olduğu ise Ku-
ran’da ve Peygamberimiz (sav)’in haya-
tında açıkça görülmektedir. Müslüman
her zaman olduğu gibi tebliğinde de sa-
mimi ve halis olmalı, hidayeti verecek
olanın Yüce Allah olduğunu unutmamalı-
dır. Allah’ın adını anmadan, Allah’ın var-

lığını ve birliğini anlatmanın mümkün ol-
mayacağı ise açıktır. Müslümanlar
Allah’ın varlığını, Rabbimiz’in Kuran’da
Kendi üstün sıfatlarını bildirdiği şekilde ve
üslupta anlatmalıdırlar. Rabbimiz’in yüce
sıfatları Kuran’da şöyle bildirilmiştir:

Allah... O’ndan başka İlah yoktur. Di-
ridir, kaimdir. O’nu uyuklama ve uyku
tutmaz. Göklerde ve yerde ne varsa
hepsi O’nundur. İzni olmaksızın O’nun
Katında şefaatte bulunacak kimdir? O,
önlerindekini ve arkalarındakini bilir.
(Onlar ise) Dilediği kadarının dışında,
O’nun ilminden hiçbir şeyi kavrayıp-
kuşatamazlar. O’nun kürsüsü, bütün
gökleri ve yeri kaplayıp-kuşatmıştır.
Onların korunması O’na güç gelmez.
O, pek yücedir, pek büyüktür. (Bakara
Suresi, 255)

Allah’ın varlığını ve birliğini anlatan bir
Müslümanda görülmesi gereken bir diğer
özellik de coşkulu, tutkulu, içli ve derin
Allah sevgisidir. Bir ayette iman edenlerin
en çok Allah’ı sevdikleri şöyle bildirilmek-
tedir:

İnsanlar içinde, Allah’tan başkasını ‘eş
ve ortak’ tutanlar vardır ki, onlar (bun-
ları), Allah’ı sever gibi severler. İman
edenlerin ise Allah’a olan sevgileri
daha güçlüdür... (Bakara Suresi, 165) 
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G önülden Allah’a bağlı olan müs-
lüman kadınlar, yaşamlarını
Yüce Rabbimiz Allah’ın bildir-

diği hükümlere göre düzenler ve Kuran
ahlakını yaşamak konusunda titizlik gös-
terirler. Bu nedenle İslam dini tüm insan-
lara olduğu gibi, ömürleri boyunca Allah
yolunda yaşayan değerli mümin kadınlara
da hem dünya hayatında hem de ahirette
gerçek anlamda onur, şeref ve saygınlık
verir ve onlara üstün bir ahlak kazandırır. 

Bir insanın kişiliğini güzelleştirip üstün
hale getiren, karakterini sağlamlaştıran,
ahlakını güzelleştiren, tavırlarını etkileyici
kılan asıl olarak o kişinin imanı, Allah kor-
kusu ve takvasıdır. Bu, Allah’ın Kuran ile
bildirdiği önemli bir sır, insanların dik-
katle düşünüp öğüt almalarını gerektiren
önemli bir bilgidir. 

Kuran ahlakı, insanlara olabilecek en
güçlü, en sağlam ve en güzel kişiliği ka-

zandırır. Allah’ın, “... Biz onlara kendi şan
ve şeref (zikir)lerini getirmiş bulunuyo-
ruz...” (Müminun Suresi, 71) ayetiyle bil-
dirdiği gibi, Kuran ahlakını yaşamak
insanlara ‘şan ve şeref’ kazandırmaktadır.
Dolayısıyla bu ahlakı yaşayan bir kadın,
saygı duyulacak, onurlu ve vakarlı bir ka-
raktere sahip olur. İman sahibi insanlar,
yaşadıkları toplumdan, ailelerinden ya da
arkadaş çevrelerinden aldıkları telkinler
her ne olursa olsun, bunları bir kenara bı-
rakır ve Kuran’da bildirilen Müslüman ka-
rakterini yaşarlar. İşte mümin bir kadın da
karakterini Allah’ın beğendiği ve hoşnut
olacağı ahlakı ölçü alarak, Kuran ahlakına
göre belirler. Kuran ahlakından uzak ya-
şayan toplumlarda kadın ya da erkek ka-
rakterinde görülen tüm zaaflardan,
zayıflıklardan, saplantılardan ve tavır bo-
zukluklarından kurtularak, bunların yerine
güzel ahlakın getirdiği güçlü bir karakter
geliştirirler.

İlmi Araştırma, Temmuz 201464

Müslüman kadının ölçüsü Kuran’dır. Eğer Yüce
Rabbimiz Allah’ın Kuran’da bildirdiği güzel ahlakı

gösterdiği için çevresindeki bazı insanlar tarafından
kınanıyorsa, bu durum onun bu yöndeki şevkini,
iradesini ve isteğini daha da güçlendirir. Allah’ın

rızasını kazanabilmesi onun için, insanların hoşnut-
luğunun ve düşüncelerinin çok üzerindedir.


